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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 2  คร้ังที่ 5  ประจำปี 2566   
วันที่  29  กันยายน  2566  เวลา  10.00  น. 

ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
 

ผู้มาประชุม 
1. นางพรธิพา    ไชยรัตน์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด  
2. นายธนพล     โอฆะพนม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนท่ี 1 
3. นายอาคม    เฉลิมแสน รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนท่ี 2 
4. นายณัฏฐ์วัฒน์    จีนภักดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
5. นางสาวจุรีภรณ์    เอื้อไพจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
6. นายพีรพงศ์     จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 4 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
7. นายเดชศักด์ิ  โพธิศรี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เสลภูมิ 
8. นางกล่อมจิต  นาเมืองรักษ ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เสลภูมิ 
9. นางศศิธร     พรหมชัยนันท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เสลภูมิ 
10. นายภัทรพล    ศรีประสาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.สุวรรณภูมิ 
11. นายวสันต์     อึ้งเจริญธนกิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.สุวรรณภูมิ 
12. นายเจษฎา    แสนบุญมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.สุวรรณภูมิ 
13. นางนันทพร    สิริปัญจโชติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.โพนทอง 
14. นายสุราช     แวงอุ้ย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.โพนทอง 
15. นายธีระศักดิ์   ปินะกาสัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เกษตรวิสัย 
16. นายบุญเลิศ    อุดหนุน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เกษตรวิสัย 
17. นายคำสี    สืบเมืองซ้าย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.จตุรพักตรพิมาน 

18. นายสุนทร    วงค์ศรีมี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.จตุรพักตรพิมาน 

19. นายอรุณ     ชัฏพลชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.อาจสามารถ 

20. นายถาวร     ตรีบุญเมือง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.อาจสามารถ 
21. นางนราภรณ์    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.ธวัชบุรี 
22. นายจักรกริช    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.ธวัชบุรี 
23. นางสาวดาราณี    ศรีดารา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.หนองพอก 
24. นายแทนรัฐ    สุจารี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.หนองพอก 
25. นายตุลธร    ขามช่วง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพธิ์ชัย 
26. นางนวรัตน์    พาโคกทม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ปทุมรัตต์ 
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27. ว่าท่ี ร.ต.รัฐกร    จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ศรีสมเด็จ 
28. นายประไพ    ศรีสัจจา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพนทราย 
29. นายวรการ    กมลเลิศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.หนองฮี 
30. นายภูชิต    ถนัดค้า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เมยวดี 
ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี - 
ผู้ลาประชุม 
1. นางสาวจุฑาพร    เกษมทรัพย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
2. นายกิติศักดิ์     เลิศศิริรังสรรค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.โพนทอง 
3. นางพิมพ์วรีย์   สินธุไพร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เกษตรวิสัย 
4. นายคม     กนกนภากุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.พนมไพร 

5. นางสาววสกมล    อ่อนประทุม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เชียงขวัญ 
6. นายอนุชิต    ภาระเวช สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ทุ่งเขาหลวง 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางภาคินัย  เฉลิมแสน (แทน) ท้องถิ่นจังหวัดร้อยเอ็ด 
2. นายเศกสิทธิ์  ไวนิยมพงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
3. นายพิสิษฐ์ศักดิ์ ไวนิยมพงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
4. นายธนกฤต  ฉัตรสันติประภา รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
5. นายสุวัฒน์  ปัตตพัฒน์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
6. นายศราวุธ  คงเพชร  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
7. นายทรงศักดิ ์  เลิศลำหวาน เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
8. พลตำรวจตรีสิงห์ทอง พลลา  ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
9. นายคุณาวุฒิ    ไชยคำภา ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
10. นางสิริจรรยา ตันทอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางศิริกมล  ค้อชากุล  ผู้อำนวยการกองคลัง 
12. จ่าเอกอภิชาติ โคเวียง  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นายธีรพันธ ์  วงศ์กาไสย รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองช่าง 
14. นายหมวดเอกเนติพัฒน์   รู้ยืนยง เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
15. นายทรงยศ    วรรณทอง ผู้อำนวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
16. นายทรงศักดิ ์ ทุงจันทร์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
17. นางสาวอภิสราวรรนธ์ คำวัฒน์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
18. นางชนิดา  เพชรโรจน์ ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
19. นายฤทธิ์ศักดิ์ สุวรรณไตรย์ รองผู้อำนวยการโรงเรียนโพธิ์ทองพิทยาคม 
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20. นางนรินทร์    เคหาบาล (แทน) ผู้อำนวยการโรงเรียนกีฬา อบจ.ร้อยเอ็ด 
21. นางสาวสุชญา อุตรมาตย์ ผู้อำนวยการโรงเรียนทุ่งกุลาประชานุสรณ์ 
22. นางเพ็ญศร ี  เฉวียงหงษ ์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
23. นายพจน์  อาจหนองหว้า หัวหน้าฝ่ายนิติการ 
24. นางสาคร  แวงวรรณ หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
25. นางจีรนันท์  ทองถนอม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
26. นางสาวขวัญดาว วรนาม  รักษาการในตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
27. นางสาวสุดารัตน์ อุทัยรัตน์ หัวหน้าฝ่ายวิจัยและประเมินผล 
28. นายยุทธทิวา  นาเมือง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
29. นางสาวประนอม พลเกตุ  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
30. นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
31. นางสุวภัทร  บรรพกลม หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
32. นางสาวนทิตา พูลเกษม หัวหน้าฝ่ายจัดหาพัสดุ 
33. นางสาวปัทมนันท์    จันโทภาส หัวหน้าฝ่ายทะเบียนพัสดุและและทรัพย์สิน 
34. นางนัยนา  แก้วพะเนาว ์ หัวหน้าฝ่ายสงเคราะห์และฟื้นฟูผู้ประสบภัย 
35. นายสัญญา  อัมพันธ ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
36. นายประดิษฐ์  รัตนเจริญ หัวหน้าฝ่ายป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
37. นางนิชาภา  เวฬุวันรักษ ์ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
38. นางคำกอง  ปามา  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
39. นางสขิลา  นิสีดา  รกน.หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
40. นางสาวพรรณปพร โคกแปะ  หัวหน้าฝ่ายสรรหาและบรรจุแต่งต้ัง 
41. นางละอองดาว ตรีทศ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาบุคลากร 
42. นางสาวสายสุนีย์ อุทัยรัตน์ หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
43. นางพิกุล  เดชทิศ  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
44. นางสาวพชรธรณ์ อุ่นอินทร ์ นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
45. นางพิกุล  เดชทิศ  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
46. นางสิริกร  ชาชิโย  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
47. นางวิไล  โคตะยันต์ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
48. นายปฐมพงศ์ ถวิลไพร  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
49. นายเจษฎา  หลักคำ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
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เริ่มประชุมเวลา 10.20 น. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มาพร้อมกันที่ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

เลขานุการ อบจ, - เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็น 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั ้งที ่ 5 ประจำปี  
พ.ศ. 2566 วันที่ 29 กันยายน 2566 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด บัดนี้องค์ประชุมครบแล้วนะครับ ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาจุดธูปเทียน
บูชาพระรัตนตรัย สวดมนต์ไหว้พระ ขอเรียนเชิญครับ  
- วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั ้งที ่ 5 
ประจำปี พ.ศ. 2566 วันท่ี 29 กันยายน 2566 ได้จัดระเบียบวาระการประชุมเป็น 7 ระเบียบวาระ
นะครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื ่อง ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม ระเบียบวาระที่ 2 เรื ่อง รับรอง
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ระเบียบวาระที่ 3 เรื ่อง การเลือก
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด แทนตำแหน่งที่ว่าง  ระเบียบวาระที่ 4 เรื่อง 
ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
(โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์) ระเบียบวาระที่ 5 
เรื่อง ญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
(โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete) ระเบียบวาระที่ 6 เรื ่อง ญัตติขออนุมัติ 
กันเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประเภท
ค่าครุภัณฑ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ระเบียบวาระที่ 7 เรื ่อง อื ่น ๆ ตรวจถูกต้องแล้ว  
นางพรธิพา ไชยรัตน์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขอเรียนเชิญท่านประธานสภา
ดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมครับ เรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ เรียนคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด ตัวแทนท่านท้องถิ่นจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านรองปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านผู้อำนวยการกองทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็น
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั ้งที ่ 5 ประจำปี  
พ.ศ. 2566 วันท่ี 29 กันยายน 2566 ขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมนะคะ 

ระเบียบวาระที่  1 เร่ืองที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภาฯ เรื่องท่ี 1 ตามท่ีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ส่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัด เรื ่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดให้ผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาให้ความเห็นชอบ และ
ผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ดได้ลงนามเห็นชอบด้วยกับร่างข้อบัญญัติดังกล่าวแล้ว และนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ลงนามในข้อบัญญัติดังกล่าว เพื่อใช้บังคับเป็นข้อบัญญัติและ
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ประกาศใช้ เมื่อวันท่ี 27 กันยายน 2566 จึงเรียนมาเพื่อทราบโดยท่ัวกัน เรื่องท่ี 2 ด้วยนายหมวดเอก
เนติพัฒน์  รู้ยืนยง เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ่งทำหน้าที่เป็นเลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้โอนย้ายไปดำรงตำแหน่งเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด
มหาสารคาม จึงได้ยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ทำให้
ตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดว่างลง  ขอเชิญเลขานุการองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด ได้กล่าวต่อท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดค่ะ 

เลขานุการ อบจ.  ก่อนอื่นผมก็ต้องขอขอบคุณองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่ีได้เกียรติผมทำหน้าท่ีเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ตลอดระยะเวลารับราชการ 30 ปี ผมได้ทำหน้าที่ที่สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเรา 2 ปีนะครับ หลักของการทำงานของผม เป็นลักษณะ 
Learning and Doing เป็นลักษณะเรียนรู้ไปพร้อมกับการทำงานควบคู่กัน ได้เรียนรู้จากประสบการณ์
ท่ีทำหน้าท่ี ณ ท่ีแห่งนี้ ความรู้จากตำราผมสามารถเรียนรู้ได้ แต่ความรู้จากประสบการณ์ท่ีทุกท่าน
เป็นครูของผม ซึ่งผมน้อมรับเพื่อยึดถือปฏิบัติเพื่อพัฒนาตนให้ต่อยอดให้เจริญรุ่งเรืองขึ้น ขอขอบคุณ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดและสภาแห่งนี้ที่ให้ความเมตตาในการทำหน้าที่ของผมด้วยดี
ตลอดมานะครับ ผมหวังว่าการทำหน้าท่ีของผมหากมีโอกาสได้กลับมารับใช้ท่ีองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดจะเป็นพระคุณอย่างยิ่ง ก็ต้องขอฝากคณะผู้บริหารไว้เพื่อโปรดพิจารณาในโอกาส
ต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะคะ สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ก็หวังว่า จะได้มีโอกาสร่วมงานกับท่านอีกนะคะ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ 
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 19 
วรรคสอง ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่
แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าท่ีได้ หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าท่ี ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
พนักงานหรือข้าราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการ
สภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยให้นำความในข้อ 13 และ 26 วรรคสอง มาใช้บังคับ
โดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือขึ้นพ้นศีรษะ ขอเชิญสมาชิกเสนอ
ผู้ท่ีจะมาปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราวนะคะ ขอเชิญค่ะ 
เชิญท่านอาคมค่ะ 

นายอาคม กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกและผู้เข้าร่วมประชุม
ทุกท่าน ผมขอเสนอ นายหมวดเอกเนติพัฒน์  รู้ยืนยง เป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราวครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านอาคม  เฉลิมแสน ได้เสนอ นายหมวดเอกเนติพัฒน์  รู้ยืนยง เป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราว ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ค่ะ 
 ผู้รับรอง คนท่ี 1 คือ นายวสันต์  อึ้งเจริญธนกิจ 

 ผู้รับรอง คนท่ี 2 คือ นายวรการ  กมลเลิศ  



6  |  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ. 2566 

 

ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม่ค่ะ เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ หากไม่มี 
เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติเลือก นายหมวดเอกเนติพัฒน์  รู้ยืนยง เป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราว  

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายหมวดเอกเนติพัฒน์  รู้ยืนยง ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดช่ัวคราวค่ะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 2 

มติที่ประชุม   มีมติเลือก นายหมวดเอกเนติพัฒน์  รู้ยืนยง เป็นผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน 
จังหวัดร้อยเอ็ดช่ัวคราว 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ประธานสภาฯ การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ไม่มีนะคะ เนื่องจากขณะนี้

อยู่ระหว่างการจัดทำรายงานการประชุม ขอยกไปรับรองรายงานการประชุมในการประชุมคราว
ต่อไปนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  3 

มติที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด แทนตำแหน่งที่ว่าง 
ประธานสภาฯ ด้วยนายหมวดเอกเนติพัฒน์  ร ู ้ย ืนยง เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด ซึ ่งทำหน้าท่ี  

เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้โอนย้ายไปดำรงตำแหน่งเลขานุการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดมหาสารคาม จึงได้ยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ทำให้ตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดว่างลง ต่อไป
เป็นการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด แทนตำแหน่งที่ว่าง ขอเชิญ
เลขานุการสภาช่ัวคราว ช้ีแจงระเบียบต่อท่ีประชุมสภาค่ะ 

เลขานุการสภาชั่วคราว เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายหมวดเอกเนติพัฒน์ รู้ยืนยง เลขานุการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ทำหน้าที่เป็นเลขานุการสภาชั่วคราว ตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2565 ข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นนั้นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ ให้คำนึงถึง
ความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น ข้อ 13 วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ให้นำความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม ซึ่งเป็นวิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งท่ีตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่ง 
การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคน
มีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ช่ือท่ีเสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือก
ผู้ที ่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ที ่ถูกเสนอชื่อ เมื ่อตรวจนับแล้ว  
ให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก  
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ถ้ามีผู ้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที ่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธ ีเดิม  
ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่า ยังมีผู ้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก ให้ใช้วิธีการจับสลากเฉพาะผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากัน ขอเรียนช้ีแจงต่อท่ีประชุมครับ 

ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด (แทนตำแหน่งท่ีว่าง) ขอให้
ท่านสมาชิกเสนอช่ือผู้ท่ีเห็นสมควรดำรงตำแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
เรียนเชิญค่ะ เชิญท่านอาคมค่ะ 

นายอาคม เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผมขอเสนอ นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดครับ  

ประธานสภาฯ ท่านอาคม  เฉลิมแสน ได้เสนอ นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม เป็นเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ค่ะ 
 ผู้รับรอง คนท่ี 1 คือ นายสุราช  แวงอุ้ย 

 ผู้รับรอง คนท่ี 2 คือ นางศศิธร  พรหมชัยนันท์  
ผู้รับรองถูกต้องค่ะ มีสมาชิกท่านใดเสนอช่ือท่านอื่นเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดหรือไม่ค่ะ เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ ถ้าไม่มีเป็นอันว่า นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้า
ฝ่ายการประชุม ได้ร ับเลือกเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขอเชิญ
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดขึ้นทำหน้าท่ีค่ะ เชิญท่านเลขานุการสภาฯ กล่าว
ต่อท่ีประชุมสภาค่ะ  

เลขานุการสภาฯ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้บริหาร ท่านปลัด  
ท่านรองปลัด ท่านผู้อำนวยการกอง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง 
หัวหน้าฝ่ายการประชุม วันนี้ต้องขอขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด
ทุกท่าน ท่ีไว้วางใจให้ดิฉันทำหน้าท่ีเป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันจะทำ
หน้าที่ให้ดีที่สุดเพื่อประโยชน์ของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และจะทำหน้าที่อื่นตามท่ี 
ท่านประธานสภามอบหมายนะคะ เพื่อรอท่านเลขานุการสภาฯ ตัวจริงค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 
มติที่ประชุม   มีมติเลือก นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหาร 

ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ือง  ญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติค่ะ 
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นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติ 
ทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องขอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปงีบประมาณ พ.ศ.2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดิน
และส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้ หลักการ เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติญัตติโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ตามความในข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 เหตุผล องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความ
จำเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้า ง ประเภท 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ จึงขอโอนลดงบประมาณ ดังนี้ โอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและ 
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ  
หน้า 162 ข้อ 2.1.103 ก่อสร้างถนนลาดยางสายบ้านโพธิ์เงิน หมู่ท่ี 6 ตำบลโพธิ์ศรีสว่าง - บ้านไชยบุรี 
หมู่ที ่ 13 ตำบลโนนชัยศรี อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 2,187,000 บาท ขนาด 

ผิวจราจรกว้าง 6.00 เมตร ยาว 504 เมตร จุดเริ่มต้น 16°14.5’5.22”N 103°56’0.20”E จุดสิ้นสุด 

16°14’33.45”N 103°57’34.44”E ตามแบบ อบจ.รอ.เลขที่ 114/2566 เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม (ครั้งท่ี 1) ข้อ 51 หน้า 20 
ขอโอนลดงบประมาณ จำนวน 2,187,000 บาท เนื่องจากกองช่างได้ตรวจสอบรายละเอียดโครงการ
ดังกล่าวแล้ว เป็นโครงการท่ีทับซ้อนกับองค์การบริหารส่วนตำบลโพธิ์ศรีสว่าง จึงไม่มีพื้นท่ีดำเนินการ 
ซึ่งกองช่างได้ตรวจสอบถนนที่อยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดที่มี
ความชำรุดเสียหายจำเป็นเร่งด่วนต้องดำเนินการก่อสร้าง เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน 
ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ ดังนี้ 
1. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายจากทางหลวงแผ่นดินหมายเลข 2044 – บ้าน 
โสกแดง ตำบลโพธิ์ทอง อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 439,000 บาท ขนาด  
ผิวจราจรกว้าง 5 เมตร ยาว 140 เมตร หนา 0.15 เมตร ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม ครั้งท่ี 2/2566 ข้อ 12 หน้า 358 
2. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านโพธิ ์ศรี ตำบลโพธิ ์ศรีสว่าง – บ้าน 
น้อยชลประทาน ตำบลอุ่มเม่า อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 370,000 บาท ขนาด 
ผิวจราจรกว้าง 5 เมตร ยาว 120 เมตร หนา 0.15 เมตร ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม ครั้งท่ี 2/2566 ข้อ 14 หน้า 359 
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3. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านแฝกพัฒนา - บ้านหนองดง ตำบลโคกสูง - 
ทางหลวงแผ่นดินหมายเลข 2044 อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 445,000 บาท 
ขนาดผิวจราจรกว้าง 5 เมตร ยาว 142 เมตร หนา 0.15 เมตร ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 - 
2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม ครั้งท่ี 2/2566 ข้อ 11 หน้า 358 
4. โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านหนองแวง ตำบลโพธิ์ทอง - บ้านป้อง ตำบล
โพธิ์ศรีสว่าง อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 433,000 บาท ขนาดผิวจราจรกว้าง 5 
เมตร ยาว 138 เมตร หนา 0.15 เมตร ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม ครั้งท่ี 2/2566 ข้อ 13 หน้า 359 
5. โครงการก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์ บริเวณบ้านหนองแวง หมู่ที่ 4 ตำบลโพธิ์ทอง อำเภอ
โพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 500,000 บาท ขนาดกว้าง 20 เมตร ยาว 50 เมตร หนา 
0.12 เมตร ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
เพิ่มเติม ครั้งท่ี 2/2566 ข้อ 1 หน้า 428 
จึงเสนอญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม ่
เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ
พ.ศ.2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และก่อสร้างลาน
กีฬาอเนกประสงค์) ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปราย
เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบองค์ประชุมด้วยค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  
และก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์) กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหารสว่น
จังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และก่อสร้างลานกีฬา
อเนกประสงค์) กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติโอนงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก และก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์) นะคะ 

มติที่ประชุม อนุมัติ  30       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก และก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์) 

ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5 
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ระเบียบวาระที่ 5  เร่ือง  ญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 (โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติค่ะ 
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติ 

ทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความจำเป็นต้องขอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปงีบประมาณ พ.ศ.2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดิน
และส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้ หลักการ เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติญัตติโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งาน
ก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ตามความในข้อ 27 แห่งระเบียบกระทรวง มหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 เหตุผล องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มีความ
จำเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที ่ดินและสิ ่งก่อสร้าง ประเภท  
ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ จึงขอโอนลดงบประมาณ ดังนี้ โอนลด แผนงานอุตสาหกรรมและการ
โยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปการ หน้า 159 
ข้อ 2.1.91 ปรับปรุงถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายบ้านเหล่าขาม ตำบลสีแก้ว - ทางหลวง
หมายเลข 23 ตำบลปอภาร อำเภอเมืองร้อยเอ็ด จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 1,330,000 บาท ขนาด

ผิวจราจรกว้าง 5.00 - 6.00 เมตร ยาว 477 เมตร จุดเริ ่มต้น 16°06’07.7”N 103°32’23.9”E 

จุดส้ินสุด 16°05’45.6”N 103°32’14.8”E ตามแบบ อบจ.รอ.เลขท่ี 91/2566 เป็นไปตามแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม (ครั้งที่ 1) ข้อ 233  
หน้า 86 ขอโอนลดงบประมาณ จำนวน 1,330,000 บาท เนื่องจากกองช่างได้ตรวจสอบรายละเอียด
โครงการดังกล่าวแล้ว พบว่าโครงการดังกล่าวคาดการณ์ว่าเทศบาลตำบลสีแก้ว จะขอรับเงิน
งบประมาณสนับสนุนเงินอุดหนุน ปี พ.ศ. 2567 ซึ่งทำให้มีพื้นที่ทับซ้อน ไม่มีพื ้นที่ดำเนินการ 
อย่างไรก็ตาม กองช่างได้ตรวจสอบถนนที่อยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดที่มีความชำรุดเสียหายจำเป็นเร่งด่วนต้องดำเนินการก่อสร้าง เพื่อแก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของประชาชน จึงโอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้  โอนตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete  
สายบ้านเขวา ตำบลหนองแวง - บ้านหนองตาไก้ ตำบลสีแก้ว อำเภอเมืองร้อยเอ็ด จังหวัดร้อยเอ็ด 
งบประมาณ 1,330,000 บาท ขนาดผิวจราจรกว้าง 5.00 - 6.00 เมตร ยาว 469 เมตร หนา 0.04 

เมตร จุดเริ ่มต้น 16°06’58.0”N 103°34’22.3”E จุดสิ ้นสุด 16°07’01.3”N 103°33’04.5”E  
ตามแบบ อบจ.รอ.เลขที่ 300/2566 เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) องค์การ
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บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพิ่มเติม (ครั้งท่ี 1) ข้อ 220 หน้า 81 จึงเสนอญัตติขอโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติตามระเบียบต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้เสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete)  
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ เชิญท่าน
บุญเลิศค่ะ 

นายบุญเลิศ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ในวาระที่ 5 เรื ่องของการโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ผมต้ังข้อสังเกตนิด
หนึ่ง เพื่อจะได้พิจารณาร่วมกันว่า มีการรับรู้ในเรื่องของการโอนงบประมาณในครั้งนี้มากน้อย  
แค่ไหน โดยเฉพาะในระดับพื้นท่ี เพราะเหตุท่ีเป็นเช่นนั้น วาระท่ี 4 เมื่อสักครู่ท่ีท่านนายกได้ช้ีแจง 
ก็คือ เนื่องจากว่า เส้นทางในวาระที่ 4 มันทับซ้อนกับองค์การปกครองท้องถิ่นอื ่นหรือ อบต.   
เขาดำเนินการและก็มีงบประมาณมาดำเนินการ แต่ในวาระท่ี 5 เราใช้คำว่า คาดการณ์ว่า องค์การ
บริหารส่วนตำบลสีแก้วขอรับงบประมาณอุดหนุนจากกรมส่งเสริมในปี 67 เพราะฉะนั้นส่ิงท่ีผมเป็น
ห่วงก็คือว่า 1) กระบวนการนี้ชาวบ้านรับทราบไหม 2) ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ในเขตนั้นรับรู้ด้วยไหม เหตุที่ต้องตั้งข้อสังเกตเนื่องจากว่า เวลามันมีปัญหาขึ้นมา ชาวบ้านเขาไม่
เข้าใจ เพราะก่อนจะดำเนินการเขาก็ทราบว่า เป็นงบของ อบจ. แต่พอเราโอนมาต้ังจ่ายใหม่ บางที
เขาไม่ทราบ สุดท้ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจก็อาจจะได้หรือไม่ได้ หรืออาจจะมาช้า เขาก็มาตำหนิ
พวกเราเหมือนเดิมนะครับท่านประธาน เพราะฉะนั้นในเรื่องนี้ก็อยากฝากเป็นข้อสังเกตไว้นะครับ 
ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเรียนเชิญค่ะ เชิญท่านณัฏฐ์วัฒน์  จีนภักดี ค่ะ 
นายณัฏฐ์วัฒน์ เรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติ เนื่องด้วยขออนุญาตนะครับ ท่านบุญเลิศ  อุดหนุน 

ถามว่า จะทับซ้อนกับทางท้องถิ่นหรือเปล่า ไม่ใช่นะครับ ผมออกไปสำรวจถนนเส้นนี้แล้วมาเสนอ
ท่านนายกคือ ช่างทำสำรวจออกมาเป็น 1,300,000 แต่ปีนี ้ให้ช่างไปสำรวจเหลือแค่ 800,000  
นะครับ มันเกินงบประมาณ ก็เลยขอเปลี่ยนแปลงโครงการครับ มันเกินไป 500,000 ครับ มันใช้
เงินแค่ 800,000 แต่ตอนนี้ผมทำเสนอท่านนายกในข้อบัญญัติปี 67 แล้วครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมเรียนเชิญค่ะ เชิญท่านนายกช้ีแจงค่ะ 
นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยวิธีการจัดทำงบประมาณเราต้องคำนึง 

จากอันแรก คำนึงจากแผน จากท่ีเรามีคณะกรรมการไปประสานแผนมา อันท่ี 2 ก็คือ ถ้าเกิดเราได้
ทำเป็นข้อบัญญัติไปแล้ว เนื่องจากอาจจะมีความจำเป็นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น ๆ เขามี
แผนงานท่ีจะขอรับงบประมาณอุดหนุนจากสำนักงบประมาณหรือกระทรงมหาดไทย เขาอาจจะทำ
เรื่องทำข้อเสนอกับเรามา เนื่องจากเขาคิดว่า เขาทำแผนไปแล้วมีโอกาสที่จะได้รับเพื่อประโยชน์  
ท่ีจะไม่ซ้ำซ้อนกัน ก็เลยเสนอมาให้ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดขอเปล่ียนแปลงโครงการ 
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ก็คงไม่มีอะไรมากครับ เราก็ประสานกับองค์กรปกครองส่วนนั้น ๆ แล้ว และพื้นที่เรียบร้อยแล้ว
ครับ ขอบคุณมากครับ  

ประธานสภาฯ ท่านนายกได้ชี ้แจงข้อซักถามของสมาชิก ท่านบุญเลิศนะคะ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปราย
เพิ่มเติมเรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ หากไม่มีจะขอมติจากที่ประชุมนะคะ เชิญเลขานุการสภาฯ 
ตรวจสอบองค์ประชุมด้วยค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete) กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง 
Asphaltic Concrete) กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าที ่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติโอน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้าง
ถนนลาดยาง Asphaltic Concrete) นะคะ 

มติที่ประชุม อนุมัติ  30       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ท่ีประชุมมีมติอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่าย 
เป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete) 

ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 6  

ระเบียบวาระที่ 6  เร่ือง  ญัตติขออนุมัติกันเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองค์การบริหาร  
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประเภทค่าครุภัณฑ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ประธานสภาฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติค่ะ 
นายก อบจ. ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

มีความจำเป็นต้องขออนุมัติกันเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประเภทค่าครุภัณฑ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้  หลักการ เพื ่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติกันเงิน
งบประมาณตามโครงการจัดหาครุภัณฑ์ เงินบำรุงของหน่วยบริการสาธารณสุขในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ซึ่งโครงการดังกล่าวยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน 
แต่มีความจำเป็นจะต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก จึงขออนุมัติกันเงินไว้เบิกจ่ายในปีงบประมาณถัดไป
ได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน 
การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 2561 หมวด 5 การกันเงิน ข้อ 59 เหตุผล ตามท่ีองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดได้มีมติท่ีประชุมในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ 
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สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 3 ประจำปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันท่ี 12 กันยายน 2566 อนุมัติให้โรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จัดหาครุภัณฑ์ จำนวน 6 อำเภอ รวม
ทั้งสิ้น 45 รายการ เป็นเงิน 1,174,700 บาท เนื่องจากไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้ทัน  
ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 จึงมีความจำเป็นต้องขออนุมัติกันเงินดังกล่าวต่อสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดไปอีก 1 ปี ตามรายละเอียดท่ีแนบมาพร้อมนี้ จึงเสนอญัตติขออนุมัติกันเงินบำรุง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประเภทค่าครุภัณฑ์ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อพิจารณาอนมุัติ
ตามระเบียบต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญเลขานุการสภาฯ ช้ีแจงต่อท่ีประชุมค่ะ 
เลขานุการสภาฯ  กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ตามระเบียบกระทรวง 

มหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 59 ในกรณีท่ีมี
รายจ่ายหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงิน
นั้นต่อไปอีก ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นรายงานขออนุมัติกันเงิน ต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกิน
ระยะเวลาหนึ่งปี กรณีเมื่อส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งแล้ว หากองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นยังมิได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพัน ให้ขออนุมัติขยายเวลาเบิกจ่ายเงินได้ไม่เกินอีกหนึ่งปีต่อสภา
ท้องถิ่น หรือกรณีมีความจำเป็นต้องแก้ไขเปลี่ยนแปลงรายการดังกล่าวท่ีทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงและหรือขยายเวลาเบิก
จ่ายเงินได้ไม่เกิน อีกหนึ่งปีต่อสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี และโครงการดังกล่าวต้องมีวัตถุประสงค์เดิม
ตามท่ีได้รับอนุมัติ ให้กันเงินไว้ กรณีท่ีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันแล้วให้เบิกจ่ายได้
ตามข้อผูกพันเมื่อสิ ้นสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหนึ่งหรือขยายเวลาเบิกจ่ายเงินตาม  
วรรคสองแล้ว หากยังไม่ได้ดำเนินการก่อหนี้ผูกพันหรือมีเงินเหลือจ่ายจากเงินดังกล่าว ให้เงิน
จำนวนนั้นตกเป็นเงินสะสม เรียนท่ีประชุมเพื่อโปรดพิจารณาค่ะ  

ประธานสภาฯ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้เสนอญัตติขออนุมัติกันเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประเภทค่าครุภัณฑ์ ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ เชิญท่านธนพลค่ะ 

นายธนพล เรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผมธนพล  
โอฆะพนม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ซึ่งในระเบียบวาระ
นี้อาจจะเกี่ยวข้องหรือไม่เกี่ยวข้อง ใคร่ขออนุญาตนำเรียนต่อที่ประชุมและหารือกับที่ประชุม  
ท้ังข้อเท็จจริงและข้อกฎหมายในบางส่วนนะครับ ประเด็นท่ีทางฝ่ายบริหารได้ขอกันเงินในส่วนตรงนี้
ในห้วงเวลาก็คงจะอนุมัติเพื่อเป็นข้อจำกัดข้อจำเป็น แต่ใคร่ขออนุญาตเพราะถ้าจะไปถามวาระอื่น ๆ 
อาจจะมีปัญหาความเดือดร้อนต่าง ๆ เกิดขึ้น เมื ่อประชุมครั้งที ่ผ่านมาและได้ผ่านข้อบัญญัติ
งบประมาณเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) แต่ไม่แน่ใจนะครับว่า ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราได้
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เสนอให้ท่านผู้ว่าฯ อนุมัติหรือยัง ซึ ่งถ้าอนุมัติจะได้กันเงินในวันนี้ ถ้าหากข้ามวันนี้ไปจะเป็น
ปีงบประมาณใหม่ ในห้วงนี้เราจะมีการกันเงินทันไหม หรือที่ประธานขยายเวลาไป มันก็ 15 วัน  
นะครับ ผมจำไม่ได้ว่า นับจากวันท่ีเท่าไหร่ แต่ส่วนการขยายก็คือ ขยายการประชุมสภาเป็นอำนาจ
ของประธาน แต่ถ้าเราไม่กันเงินในส่วนที่มันเป็นยังไม่ผ่าน มันเป็นห่วงของข้อกฎหมาย เพราะผม
เองก็ไม่ทราบนะครับว่า ยังไงก็อยากให้ทางฝ่ายบริหารได้นำเรียนต่อที่ประชุมทราบครับว่า ที่เรา
ผ่านงบประมาณข้อบัญญัติเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) มีผลเป็นประการใด ซึ่งอาจจะไม่เกี่ยวกับวาระนี้  
นะครับ ผมใคร่ขออนุญาต ถ้าจะไปใช้ในกรณีวาระอื่น ๆ อาจจะไม่เหมาะสม แต่กรณีตรงนี้ที่เป็น
ข้อจำกัดข้อจำเป็นเราก็ต้องกันให้ตามลักษณะความจำเป็นที่จะต้องใช้ให้เกิดประโยชน์กับพี่น้อง
ประชาชน จึงใคร่ขออนุญาตนำเรียนขอให้ทางฝ่ายบริหารได้นำเสนอต่อท่ีประชุมว่า การท่ีนำเสนอ
ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดมีผลเป็นประการใด ส่วนประการที่สอง ถ้ายั งไม่อนุมัติมา เราจะกันเงิน 
ในห้วงข้ามปีงบประมาณถือว่ามันขัดหรือไม่ขัดจะได้รับทราบร่วมกันนะครับ เพราะต่อไปถ้าเข้าสู่
สภาเราจะเป็นการกันเงินนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมาชิกสภาท่ีได้เรียนถามประเด็นนี้นะคะ เชิญท่านนายกช้ีแจงค่ะ 
นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ต้องใช้คำว่า ต้องขอบคุณในความห่วงใยของท่านธนพล  

โอฆะพนม นะครับ ขออนุญาตชี้แจงอย่างนี้นะครับ การที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด
เราได้พิจารณาผ่านงบประมาณเพิ่มเติมไปแล้วนั้น ตอนนี้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดได้เห็นชอบลงนาม
เรียบร้อยแล้ว และวันนี้เราจะขออนุมัติจากท่ีประชุมในเรื่องกันเงินครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ เชิญท่านบุญเลิศค่ะ 
นายบุญเลิศ เรียนท่านประธานที่เคารพ ในวาระนี้ผมดูรายละเอียดแนบท้ายลำดับที่ 3 รพ.สต.หนองบัวพัฒนา 

ผมไม่แน่ใจว่า อำเภอเกษตรวิสัย ไม่น่าจะมี รพ.สต.ที่ชื่อ หนองบัวพัฒนานะครับ ไม่แน่ใจนะครับ 
แต่จริง ๆ ไม่น่าจะมีนะครับ 

ประธานสภาฯ ลำดับที่ 3 อำเภอเกษตรวิสัย ชื่อ รพ.สต.หนองบัวพัฒนา เชิญเจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบชี้แจงด้วยค่ะ  
มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายไหมค่ะ เชิญท่านบุญเลิศค่ะ  

นายบุญเลิศ ถ้า รพ.สต.เมืองบัว มีอยู่นะครับ หนองบัวพัฒนา ไม่มีนะครับ  
ประธานสภาฯ เดี๋ยวจะให้เจ้าหน้าที่นำเอกสารมาชี้แจงเพิ่มเติมนะคะ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ ่มเติม  

ในระหว่างท่ีรอเอกสารค่ะ เชิญท่านบุญเลิศค่ะ  
นายบุญเลิศ ถ้าเป็น เมืองบัว ก็เปลี่ยนแปลงเลยก็ได้ ผมไม่ได้ติดใจอะไรครับ อำเภอเกษตรวิสัย ไม่มี รพ.สต.

หนองบัวพัฒนา 
ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกค่ะ 
นายกฯ ท่านประธานครับ จะให้เจ้าหน้าท่ีช้ีแจงครับ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญค่ะ 
นางลัดดาวัลย์ เรียนท่านประธานสภา ดิฉันลัดดาวัลย์ วินทะสมบัติ หัวหน้าฝ่ายส่ง เสริมสาธารณสุข รพ.สต. 

บ้านหนองบัวพัฒนา ตำบลน้ำอ้อม อำเภอเกษตรวิสัย มีนะคะ 
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ประธานสภาฯ ข้อมูลถูกต้องใช่ไหมคะ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมในวาระนี้ เรียนเชิญ ไม่มีนะคะ 
หากไม่มีจะขอมติจากท่ีประชุมค่ะ เชิญท่านเลขานุการสภาตรวจนับองค์ประชุมค่ะ องค์ประชุมครบ
นะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติขออนุมัติกันเงินบำรุง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประเภทค่าครุภัณฑ์ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติ 
ขออนุมัติกันเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ประเภทค่าครุภัณฑ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

มติที่ประชุม อนุมัติ  30       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ท่ีประชุมมีมติอนุมัติญัตติขออนุมัติกันเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประเภทค่าครุภัณฑ์ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ประธานสภาขอพักการประชุม 10 นาที นะคะ 

........ พักประชุม 10 นาที ........ 

ประธานสภาฯ ประธานขอดำเนินการประชุมต่อนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 7 

ระเบียบวาระที่ 7  เร่ือง  อื่น ๆ  

ประธานสภาฯ ระเบียบวาระท่ี 7 เรื่องอื่น ๆ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดจะอภิปราย 
ขอเชิญค่ะ เชิญท่านนายกค่ะ 

นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีผมได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เมื่อวันที่ 29 กันยายน 2566  
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ในญัตติที่ผ่านมาของวันนี้ ในระเบียบวาระ 
ท่ี 4 (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กและก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์) และระเบียบวาระ
ที่ 5 (โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete) โดยสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดได้มีมติเห็นชอบอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ัง
จ่ายเป็นรายการใหม่แล้ว และข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ ่มเติม (ฉบับที ่ 3) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปตามขั ้นตอน ระเบียบกฎหมาย  
ที่เกี่ยวข้อง ผมในฐานะนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ลงนามในประกาศโอนตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่เรียบร้อยแล้ว รายละเอียดได้แจกให้สมาชิกสภาทุกท่านทราบแล้ว ผมขอนำเรียน
เพิ ่มเติมว่า เมื ่อกระบวนการโอนตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่เป็นไปโดยชอบด้วยกฎหมายแล้ว  
และข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ได้ลงนาม
และประกาศใช้แล้ว ฝ่ายข้าราชการประจำซึ่งเป็นผู้ปฏิบัติตามแนวนโยบายของผู้บริหารจะต้อง
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ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างให้ทันต่อการเบิกจ่ายภายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 คือภายในวันที่ 30 
กันยายน 2566 ซึ่งข้อเท็จจริงกรณีดังกล่าว มีเวลาไม่เพียงพอในการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้ ทำให้
ไม่สามารถดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างด้วยวิธีการ E-Bidding และวิธีการเจาะจงได้ทันห้วงเวลาของ 
การเบิกจ่ายที่ต้องมีเวลาดำเนินการไม่น้อยกว่า 45 วันทำการได้ ฉะนั้น เพื่อให้การดำเนินการตาม
อำนาจหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในการจัดทำบริการสาธารณะ เพื่อช่วยเหลือ
ประชาชนท่ีได้รับความเดือดร้อนเป็นวงกว้าง ประกอบกับมีเหตุผลและความจำเป็นเร่งด่วน หากไม่
สามารถดำเนินการได้ทันภายในปีงบประมาณ ประชาชนจะเสียโอกาสในการได้รับการพัฒนาพื้นท่ี
และกระตุ้นเศรษฐกิจโดยรวมทั้งทางตรงและทางอ้อม ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย ผมขอเสนอญัตติด้วยวาจา ตามความนัย ข้อ 38 วรรคห้า อนุหก ประกอบ วรรคหก  
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 เพื่อให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาใช้อำนาจ
เห็นควรอนุญาตต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ ท่านนายกขออนุญาตเสนอญัตติด้วยวาจา เชิญเลขาสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดชี้แจง
ระเบียบต่อท่ีประชุมเพื่อทราบค่ะ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 38 วรรคห้า กำหนดว่า ญัตติดังต่อไปนี้ อาจเสนอด้วยวาจาในท่ีประชุม
สภาท้องถิ่นได้ โดยให้นำความในข้อ 39 มาใช้บังคับ 
(1) ขอให้รับรองรายงานการประชุม 
(2) ขอให้รับรองรายงานอื่น ๆ ของคณะกรรมการต่าง ๆ ท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น 
(3) ขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณาเป็นเรื่องด่วน 
(4) ขอให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติสามวาระรวดเดียวตามข้อ 45 
(5) ญัตติตามข้อ 41 
(6) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต 
ข้อ 38 วรรคหก การบรรจุญัตติท่ีเสนอด้วยวาจาตามวรรคห้า ให้ประธานท่ีประชุมบรรจุเข้า
ระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น  
เรียนท่ีประชุมเพื่อโปรดพิจารณาค่ะ 

ประธานสภาฯ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้พิจารณาเหตุผลและความจำเป็นของการเสนอ
ญัตติด้วยวาจาของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อขออนุมัติกันเงินงบประมาณ 
ในการจัดทำบริการสาธารณะช่วยเหลือประชาชนเป็นเรื ่องเร่งด่วน และเป็นเรื่องที่สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ให้ความเห็นชอบอนุมัติโอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในระเบียบวาระ 
ที่ 4 และวาระที่ 5 เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ซึ ่งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ลงนามในประกาศ 
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โอนงบประมาณเรียบร้อยแล้ว และขอกันเง ินในข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื ่อง 
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด ซึ่งท่านผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ดได้ลงนามและประกาศใช้แล้ว เมื่อวันที่ 27 กันยายน 
2566 เพื่อประโยชน์ในการจัดทำบริการสาธารณะตามอำนาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด จึงขอกันเงินในญัตติเสนอด้วยวาจาของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉัน 
ในฐานะประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จึงขอใช้อำนาจตามระเบียบกระทรวง 
มหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2565 ข้อ 38 วรรคห้า อนุหก ประกอบวรรคหก อนุญาตให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดเสนอญัตติด้วยวาจาได้ค่ะ ขอเชิญท่านนายกค่ะ 

นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีผมได้เสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2566 ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เมื่อวันที่ 21 กันยายน 2566  
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ในญัตติที่ผ่านมาของวันนี้ ระเบียบวาระ 
ที่ 5 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  2566 (เงินเหลือจ่าย)  
โดยสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้มีมติเห็นชอบอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่แล้วนั้น ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการ
เป็นไปตามขั้นตอน ระเบียบกฎหมายที่เกี่ยวข้อง ผมในฐานะนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดได้ลงนามในประกาศโอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และเงินการกันเงินต่อสภาเรียบร้อยแล้ว  
ผมขอนำเรียนเพิ่มเติมว่า เมื่อกระบวนการโอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่เป็นไปโดยชอบด้วยกฎหมาย
แล้ว ฝ่ายข้าราชการประจำซึ่งเป็นผู้ปฏิบัติตามแนวนโยบายของผู้บริหารที่ได้ขอโอนตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่เสนอขออนุมัติต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเรียบร้อยแล้วจะต้อง
ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างให้ทันต่อการเบิกจ่ายภายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 คือภายในวันที่ 30 
กันยายน 2566 นั้น ต่อกรณีดังกล่าวกองยุทธศาสตร์และงบประมาณได้ตรวจพบข้อผิดพลาดในการ
ตั ้งแผนงานซึ ่งตั ้งจ่ายคลาดเคลื ่อนจากแผนงานตามแนวข้อสั ่งการของหนังสือกรมส่งเสริม 
การปกครองส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0808.2/ว 1095 เรื่อง รูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ - 
รายจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยขอแก้ไขจาก แผนงาน
เคหะและชุมชน งานไฟฟ้าและถนน งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างและ
สาธารณูปการ เป็น แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดิน และ
ส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างและสาธารณูปการ ฉะนั้น เพื่อให้การดำเนินการตามอำนาจหน้าท่ี
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในการจัดทำบริการสาธารณะ เพื่อช่วยเหลือประชาชน  
ที่ได้รับความเดือดร้อนเป็นวงกว้าง ประกอบกับมีเหตุผลและความจำเป็นเร่งด่วน หากไม่สามารถ
ดำเนินการได้ทันภายในปีงบประมาณ ประชาชนจะเสียโอกาสในการได้รับการพัฒนาพื้นที ่และ
กระตุ้นเศรษฐกิจโดยรวมทั้งทางตรงและทางอ้อม ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย ผมขอเสนอญัตติด้วยวาจา ตามความนัย ข้อ 38 วรรคห้า อนุหก ของระเบียบกระทรวง 
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มหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ.  2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ.2565 เพื่อให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาใช้อำนาจเห็นควร
อนุญาตต่อไป 

ประธานสภาฯ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้พิจารณาเหตุผลและความจำเป็นของการเสนอ
ญัตติด้วยวาจาของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
ท่ีได้กันเงินไว้แล้ว เมื่อวันที่ 21 กันยายน 2566 เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบ และแนว 
ข้อส่ังการของหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ท่ี มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๐๙๕ เรื่อง รูปแบบ
และการจำแนกประเภทรายรับ - รายจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปีขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น จึงขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายที่ได้กันเงินไว้แล้ว ในญัตติเสนอด้วย
วาจาของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันในฐานะประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด จึงขอใช้อำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 38 วรรคห้า อนุหก ประกอบ
วรรคหก อนุญาตให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอญัตติด้วยวาจาได้และขอจัด
ระเบียบวาระการประชุมใหม่ ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 7 ญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระที่ 4 และ 5 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ระเบียบวาระที่ 8 ญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม ่ท่ีได้กันเงินไว้แล้ว 
(วันท่ี 21 กันยายน 2566) 
 ระเบียบวาระที่ 9 เรื่อง อื่น ๆ  
ในการจัดระเบียบวาระการประชุมใหม่ ประธานสภาจะได้ขอความยินยอมจากท่ีประชุมสภานะคะ 
ตามความในข้อ 55 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 เชิญเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบองค์ประชุมค่ะ 
องค์ประชุมครบนะคะ เชิญท่านธนพลค่ะ 

นายธนพล กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมธนพล  โอฆะพนม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ซึ่งในระเบียบวาระที่ 7 ที่ 8  
ที่ท่านประธานสภากำลังบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมก็ไม่ติดขัดแต่ ปัญหาประเด็นอยู่ตรงท่ี 
ท่านประธานกำลังขอมติสภา ตอนแรกท่านประธานใช้อำนาจในข้อ 38 ที่อ้างต่อที่ประชุม แต่ผม
ใคร่ขออนุญาตนิดหนึ่งครับ เพราะท่านได้เสนอญัตติด้วยวาจาเข้าสู่สภา ไม่ขัดข้องครับ เพราะว่า
กรณีท่ีระเบียบวาระท่ี 4 และระเบียบวาระท่ี 5 ท่ีผ่านมา นายกลงนามประกาศได้ ก็คงไม่มีปัญหา 
แต่เอกสารยังไม่มาถึง ต้องมีเอกสารประกอบในการพิจารณา เพราะว่าหลังจากประกาศ และตามท่ี
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ท่านผู้ว่าฯ ได้ลงนามในข้อบัญญัติเพิ่มเติม ผมใคร่ขออนุญาตต้องมีเอกสารเข้ามายืนยันกับสภา
หน่อยครับ เพราะเราจะพิจารณาต้องมีประกาศรับรองของสภา เพื่อสภาแห่งนี้จะได้อนุมัติ ถ้าเรา
พิจารณาไปโดยไม่มีเอกสารรองรับสภาของเรามันก็จะเป็นปัญหาในข้างหน้านะครับ ที่ผมต้อง
สอบถามระเบียบก่อนเพราะว่า ไม่บรรจุก็ห่วงครับว่า ส่ิงท่ีจะเกิดขึ้นเราต้องการให้ทางฝ่ายบริหาร
ได้ดำเนินการตามมติของสภาว่า งบประมาณไม่ว่าจะเป็นการกันเงินหรือว่าเป็นข้อบัญญัติต่าง ๆ 
เราจะได้ใช้ไปอย่างถูกต้อง สภาก็จะสบายใจ ตรงนี้ก่อนท่ีจะประชุม ผมใคร่ขออนุญาตท่านประธาน
ขอเห็นเอกสารตรงนั้นก่อนนะครับ เพื่อท่ีประชุมจะได้พิจารณาร่วมกันนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมาชิกสภานะคะ ฝากเจ้าหน้าท่ีได้ดำเนินการตามสมาชิกได้ร้องขอมาเมื่อสักครู่นะคะ 
ประธานสภาจะขอความยินยอมจากสมาชิกสภา คงต้องรอเอกสารก่อนนะคะ เชิญท่านเลขานุการ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดค่ะ 

เลขานุการ อบจ. ในฐานะเลขานุการ อบจ.นะครับ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด   
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่าน
ผู้บริหารทุกท่านครับ ท่านปลัดฯ ในส่วนของญัตติด้วยวาจาที่เป็นเรื่องของการกันเงิน ขอนำเรียน
อย่างนี้ครับ ในระเบียบวาระท่ี 4 จะอยู่ในเอกสารท่ีท่านให้ความเห็นชอบก่อนหน้านั้นนะครับ มันมี
เรียบร้อยแล้วนะครับ ในระเบียบวาระที่ 5 ก็มีเรียบร้อยแล้วนะครับ ส่วนเรื ่องของการกันเงิน
ข้อบัญญัติเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดได้ลงนามเห็นชอบ เมื่อวันที่ 27 กันยายน 
2566 ซึ่งตอนนี้ท่านประธานสภาได้ลงนามแจ้งมายังท่านนายกเพื่อประกาศใช้นะครับ ตอนนี้
เอกสารทุกอย่างครบถ้วนสมบูรณ์แล้วนะครับ ขออนุญาตนะครับตอนนี้ก็คือน้องไปถ่ายเอกสารอยู่ 
แต่ผมมีข้อมูลบางส่วนอยู่ สามารถส่งทางไลน์ได้ไหมครับ เพื่อความรวดเร็วครับ เป็นแค่ประกาศ
ของท่านผู้ว่าฯ ครับ เพื่อให้เห็นว่าลงนามแล้วนะครับ เรียนท่ีประชุมเพื่อโปรดพิจารณาครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่าน สจ.ดาราณีค่ะ 
นางสาวดาราณี กราบเรียนท่านประธาน เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวดาราณี  ศรีดารา สมาชิก

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองพอก ขอเพิ่มเติมในระเบียบวาระท่ี 7 และ
วาระที่ 8 ทางสมาชิกเองก็ไม่ได้ขัดข้อง ดูท่าแล้วไม่มีอะไรขัดข้อง แต่ด้วยกระบวนการ เมื่อสักครู่
ท่านเลขานุการ อบจ.ได้อธิบายว่า วาระท่ี 4 และวาระท่ี 5 มีอยู่ในเอกสารอยู่แล้ว สาระสำคัญของ
เรา เราทราบค่ะว่าเนื้อหามันอยู่ในเล่ม แต่ว่าประกาศ สาระสำคัญก็คือประกาศที่ท่านนายกได้ลง
นามแล้ว และประกาศท่ีท่านผู้ว่าราชการจังหวัดได้ลงนามเห็นชอบแล้ว ทางสมาชิกเองก็อยากจะได้
เห็นนะคะ ด้วยความห่วงใยจริง ๆ  ค่ะ ท่านนายก กระบวนการเหล่านี้พวกเราเองจะทำแบบปัจจุบัน
ทันด่วน แล้วเราก็ใช้เงื่อนของเวลามาบีบนะคะ ทางสภาเองด้วยความห่วงใย ขออนุญาตเอ่ยนาม 
ท่านธนพล  โอฆะพนม ท่านก็มีความห่วงใยว่า งบประมาณเพิ่มเติมท่ีเราต้ังมา เราได้กันเงินหรือยัง 
เงื่อนของเวลา วันนี้วันที่ 29 กันยายน พวกเรากันได้ขนาดไหน เรื่อง 15 วันที่ท่านประธานสภา
ขยายก็คือการขยายเพื่อท่ีจะประชุม แต่เรื่องของการการกันเงิน พวกเราเองก็มีความรู้เพียงน้อยนิด 
เพราะฉะนั้นดิฉันขออนุญาตใช้เวลาคิดว่าต้ังแต่ 4 โมง จนถึงเท่ียงไม่ช้า เราเองอยากเห็นกระบวนการ 
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เหล่านี้ให้ครบถ้วน และถือว่าเป็นประสบการณ์ของสภาด้วยนะคะว่า การท่ีจะกันเงินเหล่านี้ เราเอง
ก็ต้องดูให้ดีเพื่อให้ความปลอดภัยของสภาด้วยนะคะ และท่ีสำคัญความปลอดภัยในการใช้เงินของ
ท่านนายกด้วย อันนี้ด้วยความห่วงใยจริง ๆ นะคะ ขออนุญาตเราพร้อมที่จะรอเอกสารนะคะ 
ตามท่ีท่านนายกขอมาค่ะ ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านสมาชิกนะคะ ที่มีความห่วงใยในส่วนของกระบวนการต่าง ๆ ในการประชุมนะคะ  
ในส่วนของประกาศข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เรื ่องงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  
(ฉบับท่ี 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ซึ่งท่านผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ดได้ลงนามเห็นชอบ 
และท่านนายกได้ประกาศใช้ เมื่อวันที่ 27 กันยายน 2566 ซึ่งเอสารได้นำแจกสมาชิกสภาและ
ผู้เข้าร่วมประชุมได้รับทราบในรายละเอียดแล้วนะคะ ต่อไปประธานจะขออนุญาตขอความยินยอม
จากท่ีประชุมสภา เพื่อจัดระเบียบวาระการประชุมใหม่ ตามความในข้อ 55 ของระเบียบกระทรวง 
มหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 
เชิญเลขานุการสภาฯ ตรวจนับองค์ประชุมค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิกท่านใดยินยอมให้
แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุมตามที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอ 
กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกท่านใดไม่ยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุมตามท่ี
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอ กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าท่ีประชุม
มีมติยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุมตามที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดเสนอนะคะ ซึ่งประธานจะดำเนินการประชุมต่อไปนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 7 

ระเบียบวาระที่ 7  เร่ือง  ญัตติเสนอด้วยวาจา เร่ือง ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระที่ 4 และ 5 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
และข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 

ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติค่ะ 
นายกฯ  เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามที่ผมได้ขออนุญาตประธานสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เสนอญัตติด้วยวาจา และประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดได้อนุญาตและบรรจุญัตติที ่เสนอด้วยวาจา ตามความในข้อ 38 วรรคห้า อนุหก 
ประกอบ วรรคหก โดยบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุมในคราวนั้น ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565  
ซึ่งประกอบด้วยหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน 
การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน  การตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2561 ข้อ 59 วรรคแรก ในกรณีที่มีรายจ่ายหมวด 
ค่าครุภัณฑ์และสิ่งก่อสร้าง ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินนั้นต่อไปอีก  
ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รายงานขออนุมัติกันเงินต่อสภาท้องถิ่นได้อีกไม่เกินระยะเวลาหนึ่งปี 
เหตุผล ตามระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
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ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กและก่อสร้างลานกีฬา
อเนกประสงค์) และระเบียบวาระที่ 5 (โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete)  
ซึ่งสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้มีมติเห็นชอบอนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ และนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดได้ลงนามในประกาศโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปต้ังจ่ายเป็น
รายการใหม ่และผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ดได้เห็นชอบด้วยกับร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด โดยผมได้ลงนามและประกาศใช้เป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ประกาศ ณ วันท่ี 27 กันยายน 2566 เรียบร้อยแล้ว นั้น โดยมีรายละเอียด ดังนี้ 
1. ระเบียบวาระที่ 4 จำนวน 5 รายการ งบประมาณ 2,187,000 บาท ดังนี้ 

1.1 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายจากทางหลวงแผ่นดิน หมายเลข 2044  
ถึงบ้านโสกแดง ตำบลโพธิ์ทอง อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 439,000 บาท 

1.2 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านโพธิ์ศรี ตำบลโพธิ์ศรีสว่าง ถึงบ้าน  
น้อยชลประทาน ตำบลอุ่มเม่า อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 370,000 บาท 

1.3 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายแฝกพัฒนา ถึงบ้านหนองดง ตำบลโคกสูง 
ถึงทางหลวงแผ่นดินหมายเลข 2044 อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 445,000 บาท 

1.4 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านหนองแวง ตำบลโพธิ์ทอง ถึงบ้านป้อง 
ตำบลโพธิ์ศรีสว่าง อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 433,000 บาท 

1.5 โครงการก่อสร้างลานกีฬาอเนกประสงค์ บริเวณบ้านหนองแวง หมู่ที่ 4 ตำบลโพธิ์ทอง 
อำเภอโพนทอง จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 500,000 บาท 
2. ระเบียบวาระที่ 5 จำนวน 1 รายการ งบประมาณ 1,330,000 บาท คือ 

โครงการก่อสร้างถนนลาดยาง Asphaltic Concrete สายบ้านเขวา ตำบลหนองแวง ถึงบ้าน
หนองตาไก้ ตำบลสีแก้ว อำเภอเมืองร้อยเอ็ด จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 1,330,000 บาท 
3. ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด เร่ือง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประกาศ ณ วันที่ 27 กันยายน 
2566 จำนวน 2 แผนงาน งบประมาณทั้งสิ้น 31,760,211 บาท รายละเอียด ดังนี้ 

3.1 แผนงานงบกลาง งบกลาง รายจ่ายตามข้อผูกพัน เงินสมทบกองทุนบำเหน็จบำนาญ
ข้าราชการส่วนท้องถิ่น (ก.บ.ท.) งบประมาณ 946,431 บาท 

3.2 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง 
   ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ ดังนี้ 

3.2.1 ก่อสร้างถนนลาดยาง ผิว Asphaltic Concrete สายบ้านเขวาน้อย ตำบลมะบ้า 
อำเภอทุ่งเขาหลวง ถึงบ้านสังข์ ตำบลบึงนคร อำเภอธวัชบุรี จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 
6,000,000 บาท 
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3.2.2 ก่อสร้างถนนลาดยาง ผิว Asphaltic Concrete สายบ้านเมืองหงส์ หมู่ท่ี 2 ตำบล
เมืองหงส์ ถึงเทศบาลตำบลโคกล่าม อำเภอจตุรพักตรพิมาน จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 
4,500,000 บาท 

3.2.3 ก่อสร้างถนนลาดยาง ผิว Asphaltic Concrete สายบ้านหนองมะเขือ หมู่ท่ี 9 ตำบล
สระบัว ถึงทางหลวงชนบท (สายบ้านจานใต้ ถึง บ้านแสนสี) อำเภอปทุมรัตต์ จังหวัดร้อยเอ็ด 
งบประมาณ 4,520,000 บาท 

3.2.4 ก่อสร้างถนนลาดยาง ผิว Asphaltic Concrete สายบ้านหนองหินน้อย หมู่ท่ี 6 
ตำบลหนองหิน ถึงบ้านหนองยาง หมู่ท่ี 5 ตำบลกกกุง อำเภอเมืองสรวง จังหวัดร้อยเอ็ด 
งบประมาณ 4,600,000 บาท 

3.2.5 ก่อสร้างถนนลาดยาง ผิว Asphaltic Concrete สายบ้านหว่าน หมู่ท่ี 6 ตำบล 
โนนชัยศรี อำเภอโพนทอง ถึงบ้านหนองทุ่งชุม หมู่ท่ี 8 ตำบลหนองหลวง อำเภอเสลภูมิ จังหวัด
ร้อยเอ็ด งบประมาณ 1,970,000 บาท 

ค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ดังนี้ 
3.2.6 ปรับปรุงถนนลาดยาง ผิว Asphaltic Concrete สายบ้านเขวาทุ่ง ตำบลเขวาทุ่ง  

ถึงทางหลวงชนบท 23 อำเภอธวัชบุรี จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 5,223,780 บาท 
3.2.7 ปรับปรุงถนนลาดยาง ผิว Asphaltic Concrete สายบ้านไชยวาน ตำบลนาเลิง  

ถึงบ้านนาเรียง ตำบลนางาม อำเภอเสลภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 4,000,000 บาท   
ต่อกรณีดังกล่าว มีงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการ
ใหม่หลายรายการ และมีงบประมาณซึ่งได้จัดทำข้อบัญญัติใหม่เพิ่มเติมในข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด เรื่อง งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ไม่อาจก่อหนี้ผูกพันหรือลงนามในสัญญาได้ภายในปีงบประมาณ 2566 
เพื่อให้การพัฒนาในครุภัณฑ์ ที ่ดิน และสิ่งปลูกสร้าง ที่ต้องดำเนินการในปีงบประมาณ 2566  
ในการพัฒนาอันเป็นประโยชน์ต่อการจัดทำบริการสาธารณะ ตามอำนาจหน้าท่ีขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด และเพื่อไม่เป็นการก่อให้เกิดกรณีประชาชนในพื้นที่จังหวัดร้อยเอ็ดต้องเสีย
โอกาสที่จะได้รับการพัฒนา ซึ่งหากไม่สามารถดำเนินการกันเงินงบประมาณดังกล่าวได้ งบประมาณ 
ก็จะตกเป็นเงินสะสม ประชาชนก็จะไม่ได้รับการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนเป็นวงกว้าง จึงมี
เหตุผลและความจำเป็นเร่งด่วนที่จะต้องเสนอญัตติด้วยวาจาต่อที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดในวันนี้ ผมจึงขอเสนอญัตติด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระที่ 4, ระเบียบวาระที่ 5 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่และข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
โดยขออนุมัติกันเงินงบประมาณดังกล่าว ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดไปอีก 1 ปี  
เรียนที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเพื่อโปรดพิจารณาเห็นชอบอนุมัติกันเงิน
ต่อไป ขอบคุณครบั 
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ประธานสภาฯ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้เสนอญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณ 
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระท่ี 4 และ 5 ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 
และข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 มีสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดจะอภิปราย เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ หากไม่มีจะขอมติ
จากท่ีประชุมนะคะ เชิญท่านเลขานุการสภาตรวจนับองค์ประชุมค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ญัตติขออนุมติักัน
เงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระท่ี 4 และ 5 ไปต้ังจ่าย
เป็นรายการใหม่ และข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 กรุณายกมือ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่
อนุมัติญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระที่ 4 และ 5 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 กรุณายกมือ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่า 
ที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระที่ 4 และ 5 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 นะคะ 

มติที่ประชุม อนุมัติ  30       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ท่ีประชุมมีมติอนุมัติญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ญัตติขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามระเบียบวาระที่ 4 และ 5 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 8 

ระเบียบวาระที่ 8  เร่ือง  ญัตติเสนอด้วยวาจา เร่ือง ญัตติขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปต้ังจ่ายเปน็รายการใหม่ ที่ได้กันเงิน 
ไว้แล้ว (วันที่ 21 กันยายน 2566) 

ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านนายกเสนอญัตติค่ะ 
นายกฯ  เรียนประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามที่ผมได้ขออนุญาตประธานสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เสนอญัตติด้วยวาจา และประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดได้อนุญาตและบรรจุญัตติที่เสนอด้วยวาจาตามความในข้อ 38 วรรคห้า ประกอบ 
วรรคหก ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 และ
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ซึ่งประกอบด้วยหลักการและเหตุผล ดังนี้ หลักการ  
เพื่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาอนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ
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รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ท่ีได้กันเงินไว้แล้ว 
(วันที่ 21 กันยายน 2566) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 30 การแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายการท่ีได้กัน
เงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินไว้แล้ว จะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอำนาจให้กันเงิน 
หรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงิน เหตุผล ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในคราว
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 4 ประจำปี พ.ศ. 2566 
เมื่อวันที่ 21 กันยายน 2566 มีมติอนุมัติญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ และอนุมัติให้กันเงินดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว 
ต่อกรณีดังกล่าว กองยุทธศาสตร์และงบประมาณได้ตรวจพบข้อผิดพลาดในการต้ังแผนงาน ซึ่งต้ังจ่าย
คลาดเคลื่อนจากแผนงานตามแนวข้อสั่งการของหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น  
ที่ มท 0808.2/ว 1095 เรื ่อง รูปแบบและการจำแนกประเภทรายรับ - รายจ่ายงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยขอแก้ไขจาก แผนงานเคหะและชุมชน  
งานไฟฟ้าและถนน งบลงทุน ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างและสาธารณูปการ เป็น 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท 
ค่าก่อสร้างและสาธารณูปการ เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบและดำเนินการเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย ผมจึงขอเสนอญัตติด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ท่ีได้กันเงินไว้แล้ว 
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อโปรดพิจารณาเห็นชอบอนุมัติต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้เสนอญัตติด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ที่ได้
กันเงินไว้แล้ว เมื่อวันท่ี 21 กันยายน 2566 มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใด
จะอภิปราย เรียนเชิญค่ะ เชิญท่านธนพลค่ะ 

นายธนพล กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมธนพล  โอฆะพนม 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ในระเบียบวาระที่ 8 ผมเอง 
ก็ตามนายก ตามสภามาเรื ่อย ๆ ก็คือ เมื ่อทางฝ่ายบริหารขอสภาก็ไม่ขัด พวกเราเองก็อย่างท่ี  
ท่านดาราณีเคยอภิปรายนะครับ บางที่เราก็บกพร่องทางด้านการดูเอกสาร พอเราอนุมัติผ่าน  
การตั้งทรงตรงนี้ผมใคร่ขออนุญาตเรื่องหนึ่งนะครับว่า เรื่องนี้เป็นมาบ่อยครั้ง ท่ีมีการคลาดเคล่ือน
ด้วยตัวหนังสือ สภาเราเองบางทีเห็นเจตนารมณ์ของฝ่ายบริหาร มีเจตนาที่จะทำให้บริหารจัดการ
งบประมาณลงพื้นท่ีให้ได้ เราก็อนุมัติ แต่ตรงนี้ก็มีความคลาดเคล่ือนเราก็ต้องแก้ไขให้ครับ แต่ส่ิงท่ี
ยังบกพร่องตลอดก็คือ พอมีเรื่องท่ีท่านนายกจะนำเข้าสู่สภา เรื่องตรงนี้ก็น่าจะมีเอกสาร เพราะว่า
เราก็เจอบรรยากาศ เพราะเรายังไม่ทราบนะครับว่า ประเด็นที่ทางฝ่ายบริหารจะแก้ไข ตรงนี้มัน
เป็นเรื่องที่ทางสภาเราเอง มันไม่ใช่ถูกมัดมือ บางทีมันมีระยะกระชั้นชิดและวันสุดท้ายด้วยที่เรา 
จะทำ ผมก็เลยใคร่ขออนุญาตนะครับว่า หลังจากนี้ไป เพราะว่างบประมาณต่าง ๆ เรากันไว้ให้  
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เราอนุมัติให้ ผมเห็นภาระแล้วครับว่า หลังจากสภาตรงนี้จะผ่านทุกประการไป เงินที่เราขอกันไว้ 
ในปี 66 ประมาณ 252 ล้าน และข้อบัญญัติประจำของเราประมาณ 700 กว่าล้าน ที่ผมนับครั้ง
ก่อนก็ประมาณ 1,000 กว่าล้าน เสร็จแล้วยังมีเงินอุดหนุนเฉพาะกิจเข้ามา ซึ่งหลาย ๆ เรื่องตรงนี้ 
ผมใคร่ขออนุญาตนะครับว่า เราเองถ้อยทีถ้อยอาศัยกันไป แต่สิ ่งที ่ไม่อยากให้เกิดบรรยากาศ
ข้อบกพร่องตรงนี้อาจจะเป็นเพราะฝ่ายประจำนำเอกสารมาหาท่านผู้บริหาร ท่านนายกก็ส่งมาให้
พวกเรา ซึ่งเมื่อวันท่ี 21 กันยายน เราก็มาแก้หมวดท่ีอยู่ของเงินงบประมาณ ซึ่งตรงนี้เราเองไม่เคย
ขัดข้องในเรื่องที่จะประสานระหว่างฝ่ายบริหารกับฝ่ายสภา แต่เอกสารผมจึงหวั่นวิตกว่า บางที 
เราทำไป ที่ผมต้องการเอกสารต่าง ๆ เพราะอย่างน้อย ๆ ไม่ใช่ไม่เชื่อใจครับ แต่ถ้าไม่เห็น ที่ผม
ทักท้วง เพราะวาระที่บรรจุเข้ามา ยังไม่เห็นปรากฏในระเบียบวาระการประชุม แต่พอเข้ามาก็ไม่
หนักหนาหรอกครับที่จะทำ แต่ว่าสิ ่งที ่ปรากฏก็คือ มีท่านประธานได้รับเอกสารและก็อ่านได้  
แต่ส่ิงท่ีสมาชิกพึ่งรับทราบ หมวดหมู่อย่างนี้ ผมต้ังเป็นข้อสังเกตนะครับว่า คงไม่มีปัญหาหรอกครับ
ในเรื่องประเด็นอย่างนี้ แต่ถ้าเราไม่คุยกันในบริบทนี้มันจะเป็นแบบนี้ประจำ เพราะว่าที่ผ่านมา  
ก็เหมือนกับข้อบัญญัติที่เราถกเถียงกันว่า ทำข้อบัญญัติต่าง ๆ และตั้งเป็นข้อสังเกต ผมเองก็ไม่
อยากลุกขึ้นมาทำแบบนี้ไม่ใช่เป็นนักกฎหมายเป็นทนายแล้วมาทำแบบนี้ แต่ส่ิงท่ีผมกำลังดำเนินการ
คือ อยากให้ความสบายใจของสภาด้วย เพราะว่าตรงนี้เราก็ไม่ทราบ ที่ผ่านมาวันที่ 21 กันยายน 
เราก็ยกมือตามเลย เสร็จแล้ว เป็นเหตุผลที่เพียงพอที่ประชาชนจะได้รับงบประมาณตรงนี้ เราก็  
ยิ่งกลัวไม่ทันเวลา โชคดีที ่เราแก้ไขทันนะครับ ขออนุญาตท่านประธานฝากถึงฝ่ายประจำด้วย 
เพราะการทำงบประมาณฝ่ายกองยุทธศาสตร์ก็ตามที่นำเข้าสู่สภา ก็อยากให้มันถูกต้อง อักขระ
อะไรท่ีมันจำเป็นต้องแก้ไขก็อยากให้มันตรง ๆ ชวเลขอะไรให้มันครบถ้วน เพราะหลังจากนี้ไป 
งบประมาณต่าง ๆ ท่านนายกจะเป็นกัปตันในการขับเคลื่อนนำงบประมาณสู่พี่น้องประชาชน 
ของเราชาวจังหวัดร้อยเอ็ด ตรงนี้ก็คงจะเป็นการทิ้งทวน หรือจะมีที่ท่านประธานได้ขยายไว้ก่อน 
จะมีประชุมอะไรไหมครับ บอกไกด์ไลน์ด้วยนะครับว่า จะขอให้ทางสภาได้ให้ความสะดวกในการท่ี
ฝ่ายบริหารจะได้จัดการงบประมาณให้ถึงประชาชนได้ทันท่วงที เพราะว่าช่วงนี้เป็นการเปล่ียนถ่าน
ระหว่างงบ 66  กับ 67 เราก็มีปัญหา ที่รอก็รอจะพูดวาระอื่น ๆ มีปัญหามากมายที่เกิดขึ้นจะได้
สะท้อนใหก้ับทางฝ่ายบริหารได้รับทราบ ขอบคุณมากครับ  

ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกช้ีแจงค่ะ 
นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกทุกท่านครับ ต่อความห่วงใยของท่านธนพล  โอฆะพนม ผมเห็นด้วย

นะครับ ผมมาทำหน้าท่ีเป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดในวาระการประชุมหลายครั้งท่ีใช้เวลา
มารบกวนสภาบ่อยครั้งมาก ในการเกิดข้อผิดพลาดบ้าง เวลาประชุมแล้วการเตรียมเอกสารต่าง ๆ 
อาจจะยังไม่พร้อม แต่ว่ามันก็ไม่เป็นที่สภา อบจ.ร้อยเอ็ดเราหรอกครับ สภาอื่นก็เป็น แม้แต่สภา
ผู้แทนราษฎรก็เป็น แต่ว่าในโอกาสข้างหน้าผมก็จะกำชับเจ้าหน้าที่ที ่มีส่วนเกี่ยวข้อง ขอให้ดูใน
รายละเอียด เพื่อไม่ให้เกิดปัญหาและด้วยความห่วงใยจากท่านธนพลต่อไปครับ ขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ ไม่มีนะคะ หากไม่มีจะขอมติจากท่ีประชุมค่ะ 
เชิญท่านเลขานุการสภาตรวจนับองค์ประชุมค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดอนุมัติญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ที่ได้
กันเงินไว้แล้ว เมื่อวันที่ 21 กันยายน 2566 กรุณายกมือ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดไม่อนุมัติญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ที่ได้
กันเงินไว้แล้ว เมื่อวันท่ี 21 กันยายน 2566 กรุณายกมือ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติอนุมัติ
ญัตติเสนอด้วยวาจา เรื ่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี ้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ที่ได้กันเงินไว้แล้ว เมื่อวันที่ 21 
กันยายน 2566 นะคะ 

มติที่ประชุม อนุมัติ  30       เสียง 
  ไม่อนุมัติ  - เสียง 
  งดออกเสียง  - เสียง 

ที่ประชุมมีมติอนุมัติญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 (เงินเหลือจ่าย) ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ท่ีได้กันเงินไว้แล้ว 
เมื่อวันท่ี 21 กันยายน 2566 
ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 9 

ระเบียบวาระที่ 9  เร่ือง  อื่น ๆ   
ประธานสภาฯ ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 9  เรื่อง อื่น ๆ มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใด

จะอภิปรายเชิญค่ะ เชิญท่านอาคม เฉลิมแสน ค่ะ 
นายอาคม  ครับขอบคุณท่านประธานนะครับ กราบเรียนท่านประธานสภา เพื่อนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

ครับ ในโอกาสวาระอื่น ๆ ผมขอโอกาสนี้ในการนำเรียนเสนอปัญหาท่านประธานในที่ประชุมและ
นำเรียนไปถึงคณะฝ่ายบริหาร จริง ๆ แล้วในเรื่องวันนี้นะครับ ญัตติของเราก็ไม่มีอะไรที่แบบการ
พิจารณาได้มาก แต่จริง ๆ แล้วบางสมัยบางปีท่ีพวกเราในการกันเงินและโอนงบประมาณและขยาย
ระยะเวลาในการเบิกจ่ายในวาระเดียวกัน เผอิญว่าบางทีเราขยักงานหลายระเบียบวาระเกินไปมันก็
ทำให้สมาชิกเกิดความสับสน บางครั้งในการจัดระเบียบวาระการประชุมก็ฝากท่านประธานไปยัง
ผู้บริหารนะครับในการจัดระเบียบวาระการประชุมในการเอาเข้าสู่การประชุมนะครับ จริง ๆ แล้ว
ผมเป็นคนหนึ่งที่ไม่ชอบลุกขึ้นมาพูดเท่าไหร่ แต่ในสิ่งที่อยากลุกขึ้นมาพูดก็เพราะว่าปัญหาความ
เดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในเขตพื้นที่นะครับ ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของถนนหนทาง ซึ่งได้นำ
เรียนปัญหาให้ท่านประธานได้ทราบนะครับ ปัจจุบันสภาพถนนนั้นชำรุดเสียหายเป็นอย่างมาก  
ก็นำเรียนทางท่านประธานก็อยากให้ทางคณะผู้บริหารได้เร่งรีบในการที่จะดำเนินการซ่อมแซม  
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ซึ่งในแต่ละปีในการตั้งงบประมาณข้อบัญญัติ ในส่วนหนึ่งเราตั้งไว้แล้วนะครับ แต่ในส่วนในเรื่อง
ของการซ่อมแซมนั้นพี่น้องประชาชนเขารอไม่ไหวหรอกครับ เพราะว่ามันมีต้นทุนค่าเสียโอกาส  
ที่พี่น้องในการที่จะอยากใช้สอยอยากสัญจรไป-มาให้สะดวกมากยิ่งขึ้น ซึ่งถนนที่ผมได้นำเรียนมัน
เป็นถนนซึ่งอยู่ในหน้าท่ีความรับผิดขอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราโดยตรง ซึ่งใน 1 ปี
นั้นก็จะรอเฉพาะงบประมาณในข้อบัญญัติในการท่ีจะไปแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชน เขาก็รอ
ไม่ไหว ก็อยากนำเรียนให้ท่านนายกได้รับทราบ ถ้ามีปัญหาในเรื่องของการซ่อมแซมนะครับก็ตอ้ง
ปรึกษากัน ไม่ว่าจะเป็นในส่วนของข้าราชการประจำ ไม่ว่าจะเป็นในส่วนของสมาชิกและคณะผู้บริหาร 
ซึ่งถนนที่ผมว่านี้ก็คือถนน อบจ.รอ. 1007 ช่วงบ้านเหล่างิ้วไปถึงบ้านดอนหวาย ซึ่งทางเทศบาล
ตำบลดงสิงห์ อำเภอจังหาร ได้ทำการซ่อมแซมไปครั้งหนึ่งแล้ว ถ้าเป็นหลุมเล็ก ๆ มันก็ซ่อมแซมได้ 
คือถ้าหลุมเล็ก ๆ เราซ่อมแซม 400-500 หรือ 1,000-2,000 ได้ อย่างผมแต่ก่อนก็มีลูกน้องและให้
ลูกน้องไปถมหลุมไปอุดหลุมได้ แต่ปัจจุบันความเสียหายของถนนมันมากเหลือเกิน เราไม่สามารถ
จะไปซ่อมแซมได้ ก็อยากนำเรียนเสนอปัญหาไปทางท่านประธานให้ทางคณะผู้บริหารนั้นได้เข้าใจ
ถึงความลำบากของพี่น้องประชาชนนะครับ ก็นำเรียนและให้ท่านทางประธานได้รับทราบและ  
ฝ่ายบริหารได้แก้ไขซ่อมแซมต่อไปครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านประไพ  ศรีสัจจา ค่ะ 
นายประไพ เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายประไพ  ศรีสัจจา สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอโพนทราย ใคร่ขออนุญาตกราบเรียนท่านประธาน 
ผ่านไปยังคณะบริหาร ก็คล้าย ๆ กัน เรื่องเดียวกันกับท่านอาคม  เฉลิมแสน นะครับ คือถนนชำรุด 
นะครับ ไม่ใช่เสียหายธรรมดานะครับเป็นหลุมขนาดใหญ่ เมื่อเช้าได้รับข้อมูลมาว่าเอาเสารั้วซีเมนต์
ไปปักกลางถนนและไปรายงาน ไม่ได้บอกให้ สจ.เขตพื้นที่รู้ แต่ไปรายงานให้ สจ.เขตสุวรรณภูมิ 
ที่ติดต่อกันนะครับ ขออนุญาตท่านวสันต์ นะครับ ไปรายงานท่านวสันต์ บอกว่าเรียบร้อยแล้ว  
เอาเสารั้วไปฝังนะครับที่เป็นหลุมขนาดใหญ่ ถนนที่ลำบากที่สุดก็คือจากบ้านเด่นราษฎร์ ตำบล  
เด่นราษฎร์ อำเภอหนองฮี เข้ามาที่บ้านหัวดง ตำบลศรีสว่าง อำเภอโพนทราย ตลอดสายครับ  
6 กิโลเมตร ผมอยากจะขอกราบเรียนท่านประธานผ่านไปยังคณะบริหารอีกว่ามันไม่ใช่มีสายเดียว 
อีกสายหนึ่งก็คือจากบ้านโพนดวนไปบ้านดอนโมงก็เป็นหลุมเยอะ แต่ไม่เป็นหลุมขนาดใหญ่
เหมือนกันที่สายหัวดง-เด่นราษฎร์ สายที่ 3 ได้รับผลกระทบอีกทั้งเฟสทั้งไลน์อันนี้มั ่วไปหมด 
นะครับทุกวัน ก็คือสายจากบ้านดงหมากไฟไปบ้านโพนทองและสายที่ 4 ก็คือจากบ้านเหล่าข้าว  
อันนี้เป็นหลุมน้ำท่วมมาเป็นเวลานานมาที่ถนนทางหลวงแผ่นดิน 2086 ครับ จึงขออนุญาตเรียน
ท่านนายกด้วยนะครับว่าอยากจะให้ดูแลซ่อมแซมและขอหารืออีกว่าทุกครั้งก็เหมือนกับท่านอาคม 
นะครับ สจ.เองก็ใช้ซีเมนต์ไปอุด เอาปูนซีเมนต์ขึ้นรถ เอาอ่างไป หิน ทราย ขึ้นรถไปให้ลูกน้อง  
อุด ไปวันละ 2-3 คน แต่เดี๋ยวนี้มันตลอดสาย มันลำบาก อุดไม่ได้ ประเด็นแรกถ้าเราทำแบบนี้  
ขออนุญาตท่านนายกด้วยครับ เพราะว่าจะต้องแก้ปัญหาชาวบ้านไว้ก่อน ประเด็นท่ี 2 งบประมาณ
ในข้อบัญญัติเราขอซ่อมแซมเฉพาะลาดยางทุกปี เพราะมันทุกปีถ้ารอเครื่องจักรกลของ อบจ.  
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ไม่ไหวครับ 1.รอคิว 2.จัดซื้อวัสดุกว่าจะได้มา กว่าจะถึงคิว พี่น้องก็ลำบาก เพราะฉะนั้น จึงขอ
อนุญาตนำเรียนท่านประธานผ่านไปยังท่านคณะบริหารเพื่อรับทราบในความเดือดร้อนของพี่น้อง
โพนทราย ปัญหาหลักเด๋ียวนี้คือเสารั้วซีเมนต์ครับฝังกลางถนนสายนี้ล่ะครับ ครับคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านธนพล  โอฆะพนม ค่ะ 
นายธนพล   กราบเรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ผมธนพล  โอฆะพนม สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอพนมไพร ก็ต้องอาศัยสภาแห่งนี้เป็นที่หารือและนำ
เรียนต่อท่านผู้บริหาร ซึ่งผมเองก็ได้นำเรียนปัญหาเดิม ๆ ทุกครั้งคราวมา แต่บางส่วนก็ได้รับการ
แก้ไขปัญหาไปแล้ว แต่บางส่วนก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข สิ่งที่เป็นสัญญาณอันตรายก็คือคล้าย ๆ  กับ
สมาชิกท่านอื่น ๆ ที่นำอภิปราย ผมเองที่ต้องนำอภิปรายเรื่องนี้ก็เป็นถนนของ อบจ. ซึ่งมันเป็น
ปัญหามาโดยตลอดก็คือถนนสายจากบ้านนาชมมากุดน้ำใส ซึ่งเราก็จัดทำข้อบัญญัติเพราะผมทราบ
ว่าเป็นความจำเป็น แต่ข้อบัญญัติเราก็ไม่ได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างทันในปีงบประมาณ แต่ผมเองก็
ยังไม่แน่ใจว่าจะดำเนินการอย่างไร แต่สิ่งที่มันเกิดขึ้นกับชาวบ้านก็คือเป็นหลุมขนาดใหญ่ลึกนะ
ครับ เป็นระยะประมาณกิโลเศษ ๆ ตรงเส้นนี้ ท่ีผมอภิปรายมาโดยตลอด เพราะว่าคาดหวังนะครับ
ว่าถ้าเราจัดซื้อจัดจ้างไม่ได้ก็น่าจะนำวัสดุหรืออะไรไปดำเนินการ เพราะถ้าให้ชาวบ้านหรือให้ สจ. 
ที่เขามีลูกน้องก็ดีครับ ถ้ามีลูกน้องมีปูนแต่ว่าสจ.ไม่มีผู้ช่วยไม่มีลูกน้องไม่ได้มีประกอบการเรื่อง
อย่างนี้ เราอาจจะเป็นประเด็นปัญหาคือต้องอาศัยสภาแห่งนี้ในการสะท้อนปัญหาให้กับฝ่ายบริหาร 
ผมไม่แน่ใจนะครับว่าฝ่ายบริหารเองจัดลำดับอย่างไรในการท่ีจะดูแล เพราะผมคาดหวังว่าเสร็จส้ิน
ปีงบประมาณ 66 , 67 ก็ว่าจะได้ต้นน้ำ ก็มี 2 ท่านนำอภิปรายก่อน ผมกลัวหมดก่อนนะครับต้น
ปีงบประมาณ ส่วนลำดับท่ี 2 ก็คือถนนท่ีผมนำเรียนหารือเมื่อครั้งท่ีผ่านมาชาวบ้านได้ถ่ายรูปให้ผม 
ผมก็มาปริ้นเอาที่บ้าน ผมไม่ได้ลงพื้นที่ถึงขนาดนั้น เพราะปัญหามันเยอะในเรื่องการที่จะลงพื้นท่ี 
เพราะว่ารับปัญหา อย่างโพนทรายก็มีการปักเสา ตรงท่ีถนนมันแคบผมก็ได้นำเรียนท่ีประชุมตรงนี้
นะครับว่าถนนเส้นท่ีผ่านมาก็คือนาชมกุดน้ำใสถึงทางหลวงแผ่นดิน 202 อีกเส้นท่ีผมนำเสนอก็คือ
ถนนสายบ้านหนองกุงใหญ่ ตำบลโพธิ์ใหญ่ ถึงถนนทางหลวง 2043 คือวัชพืชปกคลุมทำให้เลนถนน
ขาดประโยชน์ไปเยอะนะครับ และที่นำเรียนไปอีกเส้นหนึ่งก็เป็นถนนของ อบจ.รอ.ของเรา ก็คือ
หนองน้ำขุ่น-นาชม ตรงท่ีผมนำเรียนต่อท่ีประชุมแห่งนี้นำเสนอต่อสภาแล้วนำฝากไปถึงฝ่ายบริหาร 
ตรงท่ีเป็นคอนเวิร์สมันพังยุบนะครับ ผมเกรงว่าจะเกิดอันตราย เพราะว่าถ้าให้ชาวบ้านไปกลบก็คือ
เอาวัสดุท่ีพอมี เอาเศษวัสดุท่ีเหลือใช้ไปกลบ พอค่ำคืนถ้าไม่ใช่คนพื้นท่ีอาจจะเกิดอันตรายได้ ตรงนี้
ผมใคร่ขออนุญาตนำเรียนต่อท่ีประชุมฝากถึงฝ่ายบริหารและอีกเส้นหนึ่งนะครับถึงจะเป็นการผ่าน
งบประมาณผมต้ังข้อบัญญัติงบประมาณขอให้ทางฝ่ายบริหารได้ต้ังข้อบัญญัติงบประมาณก็คือนาง
เต้ียไสลทอง ตำบลคำไฮไปตำบลโพธิ์ชัย ตรงนี้ถ้าเรายังไม่จัดซื้อจัดจ้างได้ มันเป็นเรื่องลำบากจริง ๆ 
ท่ีท่านนายกได้รับฟังจากทางประชาชนในพื้นท่ีก็คืออยากให้เอาวัสดุหรือเกรดเดอร์ไปปรับพอท่ีเขา
จะได้ใช้บริการเดินทางไป-มาสะดวก เกรงว่ามันจะเกิดอันตรายเพราะหลุมมันลึกนะครับ ประเด็นท่ี
สำคัญคือถ้าเราปล่อยทิ้งไว้นาน ๆ การผุพังมันจะเพิ่มขึ้น ชำรุดเพิ่มขึ้น และเรื่องประการสำคัญ 
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เมื่อคืนนี้ได้ไปงานเกษียณของเจ้าหน้าที่ รพ.สต.ของเราเมื่อครั้งที่ท่านนายกกับคณะได้ลงไปตรวจ
เยี ่ยมที ่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านดอนแดง แต่ทางโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ 
วารีสวัสด์ินำเรียนต่อท่านนายกว่าตรงนั้นน้ำท่วมเมื่อคืนรวมกันท้ังอำเภอแล้วก็ต่อว่าด้วยนะครับว่า
น้ำท่วม เพราะเดิมทีโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพเขาทำไว้ก่อน แต่ชุมชนเกิดขึ้นภายหลัง แล้วเป็น
หลุม ท่านนายกก็ได้รับทราบเรื่องนี้ในการตรวจเย่ียมเมื่อครั้งก่อน แต่ตอนนี้ยังไม่ได้เข้าไป ฝนตกลง
มาตอนนี้ก็คือการบริการชาวบ้านเป็นไปได้ยาก เพราะตัวเองของฝ่ายโรงพยาบายส่งเสริมสุขภาพยัง
น้ำท่วมอยู่ ผมเองใคร่อยากให้ของเราในส่วนที่มีหน่วยช่างหรือฝ่ายออกแบบไปจัดการดำเนินการ 
เพื่อให้เป็นขวัญกำลังใจให้กับบุคลากรท่ีเขามาอยู่ร่วมกับเรา เพราะว่าตรงนี้เป็นหน้าตาเราบอกว่า
เขามาอยู่ร่วม แต่ปัญหาต่าง ๆ ที่ผมได้นำเสนอเพื่ออยากให้เห็นว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดของเรามีความจริงใจที่จะแก้ไขปัญหาดังกล่าว ผมเองไม่อยากว่าจะเอาสภาแห่งนี้มาเป็น
ข้อกำหนดอะไรมากมาย แต่ถ้าได้สะท้อนปัญหาแล้วได้รับการแก้ปัญหา ผมก็เชื่อว่านี่คือความ
เช่ือมั่น เช่ือถือว่าสภาของเราศักด์ิสิทธิ์ องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดของเราแก้ปัญหาให้กับ
ประชาชนได้ จึงพยายามที่จะนำเสนอเรื่องนี้ต่อที่ประชุมนะครับ จึงขออนุญาตท่านประธานนำ
เรียนต่อฝ่ายบริหารได้รับทราบปัญหาเรื่องดังกล่าวด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เด๋ียวขออนุญาตให้ท่านนายกได้ช้ีแจงก่อนนะคะ 
นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ในวาระอื่น ๆ ตลอดระยะเวลาที่ผ่านมา 

ที่ผมมาทำหน้าที่เป็นใช้คำว่าเป็นผู้บริหารมือใหม่ วาระอื่น ๆ ผมว่า 90% หรืออาจจะ 95% ด้วย 
ซ้ำไป อาจจะพูดถึงเรื่องถนนหนทางที่มันพังชำรุดเสียหายและมีปัญหาในการสัญจรไป-มา ผมเอง
ในฐานะผู้บริหารมือใหม่ ผมเองก็แปลกใจนะครับว่าตลอดระยะเวลาท่ีผ่านมาทำไมองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดปล่อยให้เกิดอยู่ในสภาพแบบนี้เกิดขึ้นมา ผมเองก็ใช้คำว่าก็พยายามแก้ปัญหา
ในทุกส่วนทุกอย่างตามข้อเสนอตามปัญหาท่ีทุกท่านเสนอมา แต่มันก็มีท้ังข้อจำกัดเรื่องงบประมาณ
ที่จัดซื ้อจัดจ้างไว้สำหรับซื้อวัสดุมันก็มีปริมาณที่ไม่มาก เครื ่องจักรเราก็มีน้อย ในงบประมาณ       
ปี 2566 ที่เราตั้งงบประมาณเอาไว้ 5 ล้านบาทหมดไปตั้งแต่น่าจะเป็นเดือนหรือสองเดือนที่ผ่าน
มาแล้ว ตอนนี้ก็เลยต้องใช้งบประมาณในส่วนที่เหลือจ่ายมาดำเนินการในการหาวัสดุเพิ ่มเติม 
จำนวน 5 แสนบาท ซึ่งเพิ่งจะได้ผู ้ประกอบการเมื่อวานนี้ ซึ ่งหลังจากที่ได้ผู ้ประกอบการแล้ว  
และมีการส่งมอบวัสดุแล้วก็จะดำเนินการไปแก้ไขปัญหาให้กับพื้นที่ที ่ม ีความจำเป็นเร่งด่วน  
ส่วนงบประมาณ ปี 67 ถ้าเข้ามาก็จะรีบดำเนินการท่ีได้ต้ังข้อบัญญัติเอาไว้ประมาณ 7 ล้านบาทครับ   
ก็คิดว่าคงจะแก้ไขปัญหาไปได้ แต่ว่ายังไงผมดูจากปัญหาท่ีมันเกิด มันมีมากจนท่ีว่าเราอาจจะต้อง
มาพูดคุยกันใหม่ว่าในการแก้ไขปัญหาเรื่องการซ่อมแซมถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเรา
จะทำอย่างไร จะปล่อยให้อยู่ในสภาพแบบนี้ต่อไป ทุกการประชุมวาระอื่น ๆ ทุกคนก็มาสะท้อน 
แต่เรื ่องถนนหนทาง ผมบอกว่า 95% แต่ว่าท่านสมาชิกบอกว่า 99% ซึ ่งก็จริง ผมก็ยอมรับ
เพราะว่ามันเยอะมาก ก็เพียงแต่แปลกใจว่าในฐานะผู้บริหารมือใหม่ปล่อยให้สภาพเกิดขึ้นอยู่แบบนี้
ได้อย่างไร มันก็ต้องมาพูดคุยกัน อันดับแรกอย่างที่ผมนำเรียนในที่ประชุมคราวที่แล้วว่าผมจะหา
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เวลาไปดูศูนย์เครื่องจักรกลของอบจ. ไปดูว่าเครื่องไม้เครื่องมือท่ีเรามีอยู่มันมีแบบไหนกันแน่ มีท่ีใช้
การได้ ใช้การไม่ได้ เอารายละเอียดมาทั้งหมดแล้วมาดำเนินการว่าเราจะหาเพิ่มเติมได้อย่างไร  
และวัสดุมันควรจะตั้งงบประมาณไว้เท่าไหร่ถึงจะเพียงพอ ซึ่งเป็นเรื่องที่จะต้องไปพูดคุยต้องใช้ 
คำว่าผมมาทำหน้าที่อยู ่แค่ 1 ปีนะครับ แต่ว่าก็ทราบปัญหาในเรื ่องนี้อยู ่ เพียงแต่แปลกใจว่า  
ที่ผ่าน ๆ มาทำไมองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดอยู่ในสภาพแบบนี้เกิดขึ้นมาได้ ต่อข้อห่วงใย
ของท่านธนพล จริง ๆ เรื่อง รพ.สต.วารีสวัสดิ์ผมก็รับทราบข้อมูลและเคยนำเรียนกับทางกองช่าง
แล้ว เมื่อสักครู่ก็กำชับว่าต้องรีบไปดำเนินการ เพราะว่าตอนนี้เข้าฤดูฝนแล้ว เดี๋ยวจะเป็นปัญหา
พื้นท่ีตรงนั้น ผมไปและรับทราบข้อมูลเองก็คงจะรีบดำเนินการจัดการให้นะครับ ขอบคุณมากครับ 
ขออนุญาตผมทราบว่าทุกท่านพูดเรื่องปัญหาเรื่องถนนหนทางเดี๋ยวจะให้ทางกองช่างเขาบันทึก
เอาไว้ แต่ว่านำเรียนว่าสถานการณ์ตอนนี้ก็คือเราเพิ่งได้ผู้รับจ้างที่หาวัสดุมาจำนวน 5 แสนบาท  
ซึ่งจะดำเนินการแก้ไขปัญหาท่ีจำเป็นเร่งด่วนก่อนนะครับ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญท่านบุญเลิศ  อุดหนุน ค่ะ   
นายบุญเลิศ เรียนท่านประธานที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ ในวาระนี้ผมก็ใคร่อยากจะหารือกับ  

ท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหารนะครับว่าการแก้ปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนนั้นมันมีช่องทาง  
หลาย ๆ ช่องทาง แต่ตอนนี้ก็น่าเห็นใจฝ่ายบริหารนะครับว่าฝนก็เยอะ น้ำก็ท่วม บางที่ก็แล้ง 
อย่างเช่นปทุมรัตต์ตอนนี้ยังไม่มีน้ำนะครับ และทางชีน้ำท่วม ทางเขตเกษตรวิสัยบางช่วงน้ำก็ยัง  
ไม่มี เพราะฉะนั้นผมก็เห็นปัญหาต่าง ๆ มากมาย โดยเฉพาะถนนหนทางที่พวกเราสัญจรไป-มา  
ผมยอมรับเลยนะครับว่าในอำเภอเกษตรวิสัย สายทางท่ีอยู่ในความรับผิดชอบขององค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนั้นมีไม่กี่เส้น นอกนั้นจะเป็นโครงข่ายที่อยู่ในความรับผิดชอบของท้องถิ่นอื่น แต่เขา 
ไม่มีศักยภาพพอในการท่ีจะไปดำเนินการก่อสร้าง แต่เมื่อพี่น้องประชาชนเดือดร้อนก็ต้องร้องขอมา 
ที่เรานะครับ เราก็ได้จัดสรรลงไปหางบประมาณลงไปให้ ทั้งที่ไม่ใช่เส้นทางของเรา แต่สุดท้ายพอ
ถนนที่มันก่อสร้างมาเป็นระยะเวลานานประกอบกับอายุการใช้งานก็เสื่อมสภาพลง ประกอบกับ 
ฝนฟ้าก็มีส่วนด้วยนะครับ การบรรทุกก็มีส่วนด้วยทำให้ถนนเหล่านี้ชำรุดเสียหายมาก ทีนี้ปัญหามัน
เกิดว่าเวลาเราจะขอความร่วมมือกับท้องถิ่นอื่น โดยเฉพาะ อบต.หรือเทศบาลท่ีรับผิดชอบตรงนั้น 
เขาจะเกี่ยงทันทีเลยว่าเส้นทางนี้ไม่ได้อยู่ในความรับผิดชอบของเขา เวลาเขาจะตั้งงบประมาณไป
ซ่อมไปดูแลเขาบอกว่าเขาไม่กล้าเขากลัวสตง.ตรงนี้ผมคิดว่าท่านนายกน่าจะลองคุยกับทางผู้บริหาร
ท้องถิ่นดูนะครับว่าแต่ละอำเภอการแก้ไขปัญหาเบื้องต้นเราจะบูรณาการกันอย่างไรให้เขามีความ
มั่นใจว่าถ้าเขาทำไปแล้วเขาไม่ต้องกลัวในเรื่องของความผิดที่จะเกิดขึ้น เพราะส่วนมากผมคุยกับ
ทางท่านนายก ท่านนายกก็จะบอกว่าท่านปลัดอบต.ท่านปลัดเทศบาล บอกว่ามันทำไม่ได้นะครับ 
ปัญหามันติดอยู่ตรงนี้ส่วนหนึ่งนะครับ อบต.หลาย ๆ อบต.เขาอยากแก้ปัญหาให้ แต่ว่ามันติดตรงนี้
นะครับ เพราะฉะนั้นเขาอยากจะฝากท่านประธานไปยังท่านนายกนะครับว่าลองหาวิธีการนี้ดูไปนั่ง
คุยกันดูครับกับท่านนายกอบต.ต่าง ๆ หรือเทศบาลต่าง ๆ นะครับท่ีมีความพร้อมท่ีเขามีงบประมาณ
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พอที่จะมาแก้ปัญหาเฉพาะหน้าได้ ก็คงจะช่วยบรรเทาความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนได้  
ในระดับหนึ่ง ผมก็สาหัสสากันครับเรื่องถนนหนทางแต่ก็ไม่รู้จะทำอย่างไร ขอบคุณครับท่านประธาน 

ประธานสภาฯ  เชิญท่าน สจ.ถาวร  ตรีบุญเมือง ค่ะ   
นายถาวร ท่านประธานสภาที่เคารพ เพื่อนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมถาวร  ตรีบุญเมือง จากอาจสามารถ 

ท่านประธานสภาท่ีเคารพครับในวาระอื่น ๆ ก็คงเป็นเรื่องเดิมอย่างท่ีท่านนายกได้นำเรียน อย่างไร
ก็ตามถ้าผมเองไม่ลุกขึ้นอภิปรายผมกลัวท่านรักษาการผู้อำนวยการกองช่างไม่จดบันทึกของอำเภอ
อาจสามารถ ถนนในความรับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในพื้นท่ีอาจสามารถมี
เยอะนะครับท่านแต่ละเส้นชำรุดเสียหาย ผมเองเข้าใจดีว่าท่านนายกได้ตอบและอภิปรายให้เพื่อน
สมาชิกได้รับทราบแล้ว แต่ผมเองในฐานะมาจากการเลือกตั้งก็ต้องลุกขึ้นสะท้อนปัญหาความ
เดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในพื้นที่ที่ตัวเองรับผิดชอบท่านประธานสภาที่เคารพครับ อย่างไร 
ก็ตามผมเข้าใจ เมื ่อสักครู ่ท่านนายกได้นำเรียนว่าพวกเราไม่รู ้ว่าปัญหาอย่างนี ้มันเรื ้อรังมา  
ท่านประธานสภาที่เคารพครับ ท่านนายกที่เคารพครับ ผมเรียนว่าแต่ก่อนนี้ทางสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขออนุญาตนะครับท่านรองนายกก็อยู่ในฐานะท่ีเป็นสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่ีผ่านมา เราเองไม่ได้ปล่อยให้เป็นอย่างนี้นะครับท่านประธาน 
แต่ก่อนนี้ไม่ว่าสมัย ขออนุญาตที่เอ่ยนาม ไม่ว่าสมัยท่านนายกมังกร ท่านนายกเอกภาพ หรือท่าน
นายกรัชนีหรือท่านนายทินกร เป็นนายกอบจ. ผมเรียนมาเราเองได้ทำเรื ่องของบประมาณ
สนับสนุนให้การแก้ไขความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนในการที่ถนนหนทางชำรุดเสียหาย 
ในพื้นท่ีท่ีมันเกิดความเสียหายในความรับผิดชอบองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เราเองได้รับ
การแก้ไขนะครับ และได้รับการลงไปซ่อมแซมไม่นานนะครับทำเรื่องมาถ้านานสุดก็ไม่เดือนครึ่ง
หรือหนึ่งเดือนหรือสิบห้าวัน ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเราก็ได้ลงไปดำเนินการ
ซ่อมแซม แต่ในครั้งนี้ผมเองในคราวประชุมในครั้งทีแรก ผมได้ทำเรื่องเข้ามาเกือบ 3 เดือนแล้วยัง
ไม่ได้รับการดูแล เฉพาะเส้นเดียวนะครับประธานยังมีอีกเช่นอย่างที่ท่าน ขออนุญาตที่เอ่ยนาม  
นะครับท่านอาคม เฉลิมแสน ได้อภิปรายบางครั้งเราก็ชวนพรรคพวกเราช่วยกันซ่อมแซม แต่มัน
เสียหายชำรุดมากก็เกินกำลังของในฐานะตัวแทนของพี่น้องประชาชน ขออนุญาตที่เอ่ยนาม 
ท่านบุญเลิศ อุดหนุน ท่านพูดได้ถูกใจครับ เราควรไปปรึกษาหารือกับแนวทางเชิญนายก ไม่ว่า
อบต. ไม่ว่าเทศบาล มาปรึกษาหารือกันในแนวทางในการร่วมกันแก้ไข ถ้าถนนเส้นไหนเป็นความ
รับผิดชอบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผมเชื่อเหลือเกินนะครับว่า อบต.หรือเทศบาล 
จะเข้าเกียร์ว่าง ยกตัวอย่างเช่นถนนสายบ้านหว่านไฟโนนค้อ กลางบ้านหว่านไฟผมเองได้ส่งรูป  
ให้ช่างที่รับผิดชอบในพื้นที่อาจสามารถดูแล้วว่ากลางบ้านหว่านไฟเลย ชาวบ้านสัญจรเส้นนี้เป็น
จำนวนมากแต่ว่าพอมาถึงถนนลาดยางที่ชำรุดเสียหายชาวบ้านส่วนใหญ่หยุดนะครับ หยุดแล้ว  
ก็ออกซ้ายออกขวาเทียวไปถนนลูกรังไม่ยอมผ่านตรงนี้ อย่างไรก็ตามผมฝากท่านประธานผ่านไปยัง
ฝ่ายบริหารให้ผู้อำนวยการกองช่างได้ลงไปตรวจสอบดูแล ผมเองได้ประสานมาหลายรอบแล้ว 
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ผมเข้าใจดีว่าท่านนายกได้ตอบและจะดำเนินการแก้ไขแต่ถ้าผมไม่พูดผมกลัวว่าบันทึกรายงาน  
การประชุมจะไม่มีช่ือของอำเภออาจสามารถ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านวรการ  กมลเลิศ ค่ะ 
นายวรการ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกที ่เคารพครับ 

ประธานสภาครับ คงพูดเรื่องเดิม ๆ แต่เห็นปัญหาคนละด้าน ถ้าพูดถึงเรื่องถนนชำรุดทรุดโทรม 
หยิบตรงไหนเป็นตรงนั้นล่ะ ไม่เฉพาะที่กล่าวมา ไม่ว่าในโซเชียลในอะไรเราก็เห็นบ่อยเป็นประจำ 
อย่างท่ีท่านประไพ ช่วงจากหนองคูนไปบ้านหัวดง ถนนเส้นนี้มีพี่น้องชาวบ้านเด่นราษฎร์หนองคูน
อยู่ข้างทางตลอดจนถึงบ้านหัวดง เขาจะเทียวเช้าเย็น และเขาให้สมญานามว่า ถนน 3,000 โบก 
เป็นถนนท่ีชำรุดเสียหาย แต่ผมว่าปัญหาท้ังหลายท้ังปวง การแก้ไขผมว่าเป็นการสะท้อนปัญหา ผม
ดูเหมือนว่า ไม่มีความเคลื่อนไหวในการที่จะแก้ปัญหา ผมดูง่าย ๆ  จากการที่ซ่อมแซมครั้งสุดท้าย
ประมาณเดือนหนึ่งที่ผ่านมาไปซ่อมที่หนองฮี ถึงไม่สุดท้ายก็ เกือบสุดท้าย การดำเนินการจัดซื้อ
จนถึงบัดนี้ไม่ต่ำกว่าเดือนหนึ่ง ของก็ยังไม่มา ท่านนายกก็นำเรียนที่ประชุม ผมว่าปัญหาเกิดอยู่ท่ี
ภายในเกิดที่สำนักงานเองว่า ทำไมการจัดซื้อจัดจ้างเรามันล่าช้าเหลือเกิน ไม่ว่าจะเป็นเจาะจงก็ดี  
e-bidding ก็ดี ทำไมเราไม่ทำเหมือนเอกชน ท่ีเขามีวัสดุกองพะเนินเทินทึกเหมือนท่ีนั่งรถผ่านข้าง
ทางมา บริษัทไหนเขาก็สต็อกเต็มเลย มันน่าจะมีว่า ถ้าวัสดุเหลือเท่านี้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างเลย 
ไม่ต้องไปว่า ให้รายงานมาเพื่อจะทำเรื่องขอจัดซื้อจัดจ้าง มีอย่างสูงอย่างต่ำอะไรเลย และหน่วย
ซ่อมบำรุงของเรา ซึ่งขณะนี้ทราบว่ามีอยู่ 2 หน่วย เขาก็จะได้ดำเนินการ เขาจะได้ทำงานอย่างไม่มี
วันหยุด เขาทำไม่เกิน 2 อาทิตย์ หมดแล้ว เสร็จแล้วก็ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างอีกเดือนหนึ่ง มันจะ
เป็นวัฏจักรอย่างนี้ ผมอยากให้ท่านนายกได้แก้ปัญหาตรงนี้ว่า ฝ่ายซ่อมบำรุงเขาก็ทำอยู่ตลอด  
แล้วค่อยมาพูดกันที่ว่า เราจะจัดซื้อรถซ่อมบำรุงเพิ่มขึ้นมาค่อยว่ากัน แต่ตอนนี้ซ่อมไป 4 -5 วัน 
วัสดุหมด ซื้ออีกเดือนหนึ่งค่อยมาอย่างนี้ ปัญหามันอยู่ตรงนี้นะครับ และจะสะท้อนไปเรื ่อย  
ผมอยากให้แก้ไขปัญหาในจุดนี้ ต่อไปวัสดุมันจะได้มี ท่านประธานครับ ตอนนี้ไปที่ไหนแล้วไปเจอ
ถนนเป็นอย่างนี้ โดยเฉพาะช่วงนี้พายุเข้า ซ่อมใหม่ ๆ อย่างที่หนองฮีไปซ่อมก่อนที่วัสดุจะหมด 
ก็จะเริ ่มมีแล้วครับ เป็นปรากฏการณ์ทางธรรมชาติที ่มันเกิดขึ้น ฉะนั้นอยากฝากท่านนายกว่า  
การดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างไม่ต้องรอให้มันหมดครับ ให้มันมีเลย เราแค่เช็คดู ในจุดท่ีจะแก้ปัญหา
ได้ครับ ขอบคุณครับท่านประธาน    

ประธานสภาฯ เชิญท่านเจษฎา  แสนบุญมีค่ะ 
นายเจษฎา กราบเรียนท่านประธานสภา สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผม สจ.เจษฎา  แสนบุญมี เขต 3 อำเภอ

สุวรรณภูมิ ท่านนายกครับ ท่านนายกไม่ต้องตอบผมก็ได้นะครับ ท่ีพูดอย่างนี้ เพราะว่าเป็นปัญหา
เดิม ๆ ครับ เมื่อวานได้มีโอกาสไปงานเกษียณท่ีบ้านโพนพอุง ตำบลหินกอง อำเภอสุวรรณภูมิ พบ
ถนนไม่ใช่ 3,000 โบกนะครับท่าน สจ.วรการ 10,000 โบกครับท่านนายกครับ ปัญหาใหญ่คือ 
ตามท่ีผมลงพื้นท่ีเขต 3 อำเภอสุวรรณภูมิ ผมจะพยายามบอกชาวบ้านว่า ถ้าไม่จำเป็นห้ามร้องเรียน
ทางโซเชียล ไม่เอา เมื่อวานนี้พูดคุยกับข้าราชการครูท่ีบ้านโพนพอุง และตอนเช้าผมก็มีโอกาสไป
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พบพี่น้องบ้านโพนพอุง เกือบ 500 ท่าน ผมก็เลยบอกว่า ช่วงนี้ฝนตก ถนนจากเส้นบ้านโพนพอุง 
ไปยังบ้านหว้างาม อำเภอเกษตรวิสัย เป็นถนน อบจ.เป็นหลุมเป็นบ่อค่อนข้างเยอะมาก และผมก็
ได้รับปากแล้วว่า จะนำเรื่องดังกล่าว นำเสนอต่อสภาผ่านไปยังท่านนายกและผมก็เข้าใจปัญหาอีก
ว่า อบจ.เรางบประมาณก็ไม่มีนะครับ ผมก็เลยบอกว่า ถ้าฝนหยุดตกเราจะใช้รถปรับเกรด  
ท่านนายกครับ โดยใช้งบประมาณส่วนตัวนะครับ โดยสอบถามราคาจากท่านนายกเล็ก ท่านนายก
เล็กบอกว่า 20,000 บาท ที่ผมบอกว่าไม่ให้ท่านนายกตอบผมก็ได้ แต่ขอให้ท่านนายกช่วยคนละ
ครึ่งนะครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านเดชศักดิ์ค่ะ 
นายเดชศักด์ิ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านผู้บริหาร และเพื่อนพี่น้อง สจ. และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน 

วันนี้ถือว่าเป็นวันสำคัญยิ่งที่ผมได้ทำหน้าที่บทบาทของ สจ. หลายคนพยายามแช่งให้ผมว่า วาระ
สุดท้าย แต่จริง ๆ มันไม่ใช่นะครับ มันเป็นการทำหน้าที่บทบาทตามที่ได้รับมอบหมายในฐานะ
ตัวแทนของพี่น้องประชาชนชาวอำเภอเสลภูมิ เขต 1 เพราะว่า มีโครงการมีนโยบายของ อบจ.เรา
ที่ได้รับการอนุมัติและจำเป็นต้องได้รับการสนับสนุนในการกันเงิน เพื่อให้โครงการนั้นได้เป็น
ประโยชน์กับพี่น้องประชาชนของเขต 1 อำเภอเสลภูมิต่อไปนะคะ นี่คือเหตุผลท่ีผมต้องมาประชุม
ในวันนี้ และที่สำคัญเหตุผลที่ผมต้องมาประชุมในวันนี้ เพราะว่า ผมอยากมาบอกกับทุกท่านว่า  
ทุกท่านเป็นเพื่อน พี่น้อง เป็นครอบครัวของผม ผมอยู่ อบจ.บ้านหลังนี้มา 10 กว่าปี ซึ่งเคยเห็นมา
ทุกรูปแบบ เห็นมาทุกคน เห็นมาทุกด้าน เห็นทั้งผู้บริหาร เห็นทั้งเพื่อนสมาชิก ทุกคนมีบริบทมี
ความแตกต่าง มีความเป็นตัวของตัวเอง และที่สำคัญผมเชื่อมั ่นว่า ทุกคนมีความสามารถไม่งั้น 
ไม่สามารถเข้ามาเป็นตัวแทนของพี่น้องประชาชนของแต่ละเขต แต่ละอำเภอได้ ตรงนี้เป็นส่ิงสำคัญ
ครับ เพราะว่า เมื่อเป็นตัวแทนของพี่น้องประชาชนสิ่งที่ต้องรับผิดชอบมันสำคัญ ผมก็เชื่อมั่นว่า  
ทุกท่านที่เข้ามาถึงแม้ว่าวาสนาของแต่ละคนไม่เหมือนกัน บางคนอาจจะได้เป็นตลอดชีวิตเหมอืน 
สจ.กิติศักดิ์ อำเภอโพนทอง จริง ๆ ก็ไม่ควรจะเป็นนานขนาดนี้ มันน่าจะเป็น 2 สมัยเหมือนนายก
และหมดไป ให้คนรุ่นใหม่เขาได้เข้ามาบ้าง จริง ๆ มันก็เป็นเรื่องท่ีวาสนามันแข่งกันไม่ได้ อย่างผม
วันนี้ผมภาคภูมิใจแล้วที่ผมได้ทำหน้าท่ีตลอด 10 กว่าปีท่ีผ่านมา เพราะส่ิงท่ีผมอยากได้ท่ีสุด ถ้าผม
อยากจะขอ อบจ.โดยเฉพาะฝ่ายกิจการสภามากที่สุดก็คือ สิ่งที่ผมอภิปรายตั้งแต่วันแรกจนถึง  
วันสุดท้าย ถ้าเป็นไปได้ผมอยากรวบรวมเอาความคิดของผมเสนอตั้งแต่สมัยผมเป็น สจ.ครั้งแรก 
เพราะอะไร ผมมั่นใจในส่ิงท่ีผมพูดในสภาเป็นประโยชน์ของพี่น้องประชาชน หากผมได้มีโอกาสได้
เป็นผู้บริหาร ได้เป็นนายก ผมคิดว่าส่ิงเหล่านั้น ไม่มีใครจำได้หรอกครับ แต่ว่าในสถานการณ์นั้นเรา
พูดไป ผมคิดว่าตรงนั้นคือ ข้อมูล ตรงนั้นคือสิ่งที่เป็นประโยชน์ นั่นคือสิ่งที่ผมคิดว่า ทุกท่านตรงนี้
เหมือนกันที่พูด ผมสบายใจแล้วครับ ตอนนี้คนที่ปวดหัวที่สุดคือ นายก เพราะตอนนี้ตัวตึงในสภา
แห่งนี้มีเยอะนะครับ แต่ผมเช่ือมั่นว่า ทุกอย่างท่ีอยู่ท่ีการทำหน้าท่ีและถ้าผมเสนอได้ ผมอยากให้ท้ัง
คณะผู้บริหาร ท้ังสภาท้ังเจ้าหน้าท่ีของเราได้มีกิจกรรมร่วมกันบ้าง เพราะว่าต้ังแต่สมัยแรกหลังจาก
นั้นก็ไม่มีโอกาสได้ไปมีกิจกรรมอะไรร่วมกันเลยนะครับ เพราะฉะนั้นมันทำให้เกิดความห่างเหิน 
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เช่ือเลยครับ ถ้าหากได้มีโอกาสไปดูงาน ได้ไปอยู่ด้วยกัน 2 – 3 วัน ผมยังจำได้ เคยไปสมุย ทุกอย่าง
เป็นความผูกพัน มันเป็นส่ิงท่ีพวกเราต้องดูแลกัน คนท่ีเคยแบกผมเข้าห้องอย่างพี่คำสี ผมก็จำได้นะ
ครับ คนที่เคยพาผมไปตรงนั้นตรงนี้ อย่างตุลธรผมก็จำได้ คือความงดงามความผูกพันที่พวกเรา
เป็นพี่เป็นเพื่อนเป็นน้องกัน เพราะฉะนั้นผมมาวันนี้ ผมมาเพื่อที่จะขอบอกทุกคนว่า ผมจะไปเป็น
นายกแล้วนะ ช่วยกันส่งเสริมสนับสนุนด้วย ไม่ใช่ผมไปแล้วไปลับ ผมก็ต้องกลับมาครับ ทำงาน
ร่วมกัน พี่บุญเลิศพูดถูก นั่นก็คือ เราต้องเป็นพันธมิตรกัน ทำ MOU กัน ระหว่าง อบจ.กับเทศบาล 
เราจะเอาเทศบาลเขวาเป็นโมเดล ก็คือ นายก อบจ.ไม่มีคนไปทำ ทำไม่ทัน ทำไม่ไหว แต่มีของให้ 
นายกเทศมนตรีตำบลเขวาจะวิ่งเข้ามาเอาของเองครับ นี่คือโมเดลที่ดีนะครับ และงานมันก็จะเร็ว 
แก้ปัญหาได้เร็ว หลังจากนี้ไปฝนหยุกตก ปวดหัวแน่นอน ส่ิงท่ีเราต้องเตรียมการ ส่ิงท่ีเราต้องแก้ไข 
มันเป็นหน้าท่ี แต่ผู้ท่ีรับในพื้นท่ีแน่นอนครับ หนีไม่พ้น สจ. ผมก็อยากฝากหลายเรื่องท่ีผม เด๋ียวผม
จะติดตามในอนาคตต่อไปเป็นนายกเทศบาลผมก็จะมาติดตามเรื่องไฟ เรื่องอะไรต่าง ๆ ที่ผมเคย
ติดตามนะครับ วันนี้ผมดีใจที่ทุกท่าน ผมพยายามที่จะพูดความรู้สึกทั้งหมด 3 ชั่วโมงก็คงไม่ทัน  
แต่ถ้าพูดตรงนี้อย่าให้เขาด่าตามหลัง ผมจะขอบอกทุกคนว่า รักทุกคนครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ประเด็นแรกหวังว่าท่านกิติศักดิ์จะไม่ขอแก้ไขวาระการประชุมในครั้งหน้านะคะ ก็ใจหายเหมือนกัน
นะคะ และขอให้ท่านเดชศักดิ์สมหวังด่ังปรารถนาทุกประการนะคะ เชิญท่านวสันต์ค่ะ 

นายวสันต์ เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ท่านคณะผู้บริหาร กระผมวสันต์  อึ้งเจริญธนกิจ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อำเภอสุวรรณภูมิ เขต 2 ในระเบียบวาระอื่น ๆ  
ถ้าผมไม่ลุกขึ้นพูดผมก็คงจะเสียดายนะครับที่จะได้พูดแบบท่านสมาชิก โดยเฉพาะท่าน สจ.เดชศักด์ิ  
โพธิศรี เป็นครั้งสุดท้ายของท่านแล้ว หมายถึงว่า ครั้งสุดท้ายที่ท่านอยู่ในตำแหน่งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด แล้วท่านจะได้เป็นนายกเทศมนตรีตำบลเขวานะครับ ในวาระอื่ น ๆ  
ผมรู้สึกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้พูดถึงเรื ่อง ถนนหนทางเกือบ 100%  
นะครับ ซึ่งผมก็เห็นใจท่านนายกและคณะผู้บริหาร เราถึงเวลาแล้วที่จะมาบูรณาการในเรื่องปัญหา
ในเรื่องนี้ เพราะว่า ทุก ๆ สมัยก็จะได้พูดแต่เรื่องการซ่อมถนนหนทาง ถือว่าสมัยสุดท้ายในปีหน้านี้
ผมหวังว่า การแก้ปัญหาเรื่องถนนหนทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดโดยการนำของ
ท่านนายกเศกสิทธิ์  ไวนิยมพงศ์ จะเป็นถนนที่ดีมีคุณภาพและลดปัญหาเรื่องการซ่อมถนนลงไป
ได้มาก แต่ทั ้งนี ้ทั ้งนั ้นก็ขึ ้นอยู่กับท่านสมาชิกและคณะผู้บริหารที่จะได้มาพูดคุ ยกันในการหา
ทางออกเรื ่องถนนหนทาง ซึ่งในอำเภอสุวรรณภูมิผมก็ไม่อยากจะบอกว่า เมื ่อเช้านี้ก็มีคนมา
ร้องเรียนหลายท่ี ท้ังโซเชียลมีเดียและทางอำเภอโพนทรายก็มาบอกนะครับ ซึ่งไม่ได้อยู่ในเขตท่าน 
สจ.ประไพ ก็ได้เอ่ยนามไปแล้วนะครับ ถือว่าผมก็จะมาปรึกษาหารือกับผู้บริหารท่านนายกต่อไปนะ
ครับ หวังว่าท่านนายกจะรับปัญหานี้ไว้พิจารณากับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
เพื่อหาทางออกร่วมกันนะครับ เพื่อจะเป็นผลงานชิ้นเอกของท่านนายกเองและเป็นผลงานช้ิน
สุดท้ายของท่าน สจ.เดชศักดิ์  โพธิศรี นะครับ ที่ท่านจะฝากไว้ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด
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ร้อยเอ็ดของเรา กระผมก็ขอให้ท่านโชคดีในตำแหน่งท่านนายก ขอให้ท่านสมปรารถนานะครับ 
ท่านเดชศักดิ์  โพธิศรี ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญท่านนายกค่ะ 
นายกฯ ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ ผมเองใช้คำว่า ผมเองไม่เคยเบื่อกับ

การที่รับฟังข้อปัญหาของพี่น้องประชาชนจากที่สมาชิกที่นำเสนอในที่ประชุม เพราะผมเชื ่อว่า  
พวกท่านเองก็ไม่ต่างจากผม เพราะพวกท่านเป็นตัวแทนจากพี่น้องประชาชน พวกท่านลงพื้นท่ี  
ก็ได้รับเสียงสะท้อนจากพี่น้องประชาชนในพื้นที่มา ท่านเป็นตัวแทนมาทำหน้าที่ในสภาท่านก็มา
บอกกล่าวกับสภาให้ผู้บริหารได้รับทราบถึงความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน ผมเองในฐานะ  
เป็นผู้บริหารก็ใช้คำว่า ผมเข้าใจในบริบทนี้ และไม่เคยเบื่อ ไม่เคยท่ีจะใช้คำว่า ทำไมมาพูดแต่เรื่อง 
เดิม ๆ ซึ่งมันก็เป็นเรื่องเดิมท่ียังไม่ได้รับการแก้ปัญหา เพียงแต่ว่าท่ีผมพูดถึงว่า ผมแปลกใจว่าทำไม
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดปล่อยให้ปัญหาที่มันเกิดอยู่นี้ มันเกิดอย่างต่อเนื่องมาตลอด  
ผมใช้คำว่า ในฐานะ ผู้บริหารมือใหม่ เพราะความต้ังใจของผมเอง ผมอยากให้การแก้ไขปัญหาของ
พี่น้องประชาชนเป็นไปด้วยความรวดเร็ว อย่างท่ีท่าน สจ.ถาวร  ตรีบุญเมือง ท่านบอกว่า ผู้บริหาร
ก่อน ๆ นั้น เวลาแจ้งปัญหามาได้รับการแก้ไขภายในเดือนเศษ ๆ แต่ตอนนี้แจ้งมา 3 เดือนแล้ว  
ยังไม่ได้รับการดำเนินการ ซึ่งผมก็เข้าใจครับ ก็น้อมรับเสียงสะท้อน ใช้คำว่า มันอาจจะเกิดจากห้วง
ระยะเวลาและบริบทที่มีความแตกต่างกัน ในช่วงผู้บริหารแต่ละยุคแต่ละสมัย มันอาจจะประสบ
เหตุการณ์ที่แตกต่างกัน บางท่านก็อาจจะอยู่ในช่วงที่มีงบประมาณจำนวนมากในการที่จะแก้ไข
ปัญหา มีงบประมาณเยอะมากในการที่จะนำมาพัฒนา บางท่านก็มีอาจจะเป็นช่วงจังหวะท่ี ผมใช้
คำว่า อาจจะจังหวะโชคร้ายนิดหนึ่ง มาช่วงจังหวะที่ใช้คำว่า ถนนที่เราทำในองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ดทำมาในช่วงระยะเวลาท่ีนานแล้วและมีคุณภาพท่ีไม่สูงมาก เนื่องจากว่าตอนนี้เป็น
คุณภาพถนนลาดยางที่ทำมามันอาจจะเป็นอยู่ในช่วงจังหวะพอดี ประกอบกับเรามีเครื ่องไม้
เครื่องมือมันน้อยไม่เพียงพอและงบประมาณที่เราตั้งไว้สำหรับวัสดุมันมีจำนวนไม่มากพอสำหรับ
แก้ปัญหาที่มันเกิดในปัจจุบัน ส่วนข้อเสนอแนะจากท่าน สจ.วรการ ก็น้อมรับครับ จะเอาไป
ดำเนินการดูว่า จะหาช่องทางยังไง เพียงแต่ว่าเราเป็นราชการนะครับ บางทีเราไม่สามารถทำแบบ
เอกชนแบบบริษัทห้างร้านได้ มันก็ต้องระมัดระวังในการดำเนินการอยู่บ้างเหมือนกัน แต่ก็พยายาม
ดำเนินการแก้ไขปัญหาตามคำแนะนำของท่านวรการ ท่าน สจ.เดชศักดิ์  โพธิศรี ผมเองเชื่อว่า  
ท่านเองเป็นคนท่ีมีความสามารถ มีประสบการณ์ ผมใช้คำว่า ถ้าท่านตัดสินใจ เพราะยังไม่เห็นท่าน
ประกาศลาออกกลางสภานะครับ ถ้าเกิดท่านตัดสินใจเปลี่ยนแนวทางไปเป็นผู้บริหารผมเชื่อว่า 
ด้วยประสบการณ์ในการทำหน้าท่ีเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดที ่ผ่าน ๆ มา  
ด้วยศักยภาพด้วยความสามารถของท่าน ท่านจะนำพาเทศบาลตำบลเขวา สามารถแก้ไขปัญหา
ดูแลพี่น้องประชาชนได้ดี ผมเช่ือมั่นอย่างนั้นและเป็นกำลังใจให้ครับ ผมเช่ือว่าทุกคนเป็นกำลังใจให้
ท่านได้ทำหน้าท่ีให้กับพี่น้องประชาชนอย่างท่ีท่านต้ังใจและคาดหวังเอาไว้นะครับ ขอบคุณมากครับ 
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ วันนี้เราได้เวลาประชุมกันมาพอสมควรแล้ว 
ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ขอให้ท่านเดชศักดิโ์ชคดีในส่ิงท่ีหวัง สมปรารถนา
นะคะ และวันนี้ถือว่าเป็นวันสุดท้ายของปีงบประมาณ 2566 ขอบคุณพวกเราทุกคน ในปีงบประมาณ
หน้าที่จะเริ ่มใหม่ก็เป็นหน้าที่ของท่านนายกและคณะผู้บริหารที่จะนำทีมพาพวกเราได้พัฒนา  
ในการดูแลพี่น้องประชาชน ในปีนี้ขอให้ทุกท่านโชคดีนะคะ หลังจากปิดประชุมขออนุญาตถ่ายภาพ
ร่วมกันค่ะ ขอปิดการประชุมค่ะ 

 
เลิกประชุมเวลา  13.07 น.                    
                

        ลงช่ือ                                   ผู้จดรายงานการประชุม 
                                             (นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง) 
                                      เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
 

             พิกุล / พิมพ์ 
                                       สมปอง / ตรวจทาน 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  




